

ARCHIVO DE SiTraC, Sindicato de Trabajadores Concord, Córdoba, Argentina, 1970-1971

SUBARCHIVO 7. PLENARIOS. CONGRESO. BOLETIN SITRAC

A) Plenario de Gremios Combativos, convocado por las 62 Organizaciones y la CGT de Córdoba, el 22/5/71

B) Congreso Nacional de Sindicatos Combativos, Agrupaciones Clasistas y Obreros Revolucionarios, convocado por SiTraC-SiTraM (28/8/71)

C) Boletín de SiTraC

INDICE:

Ficha 1: Índice

- A Ponencia de SiTraC-SiTraM al Plenario de Gremios Combativos.
Documento de las organizaciones peronistas asistentes al Plenario
Proposición del Sindicato de Sanidad de Santa Fe (MUCS) al Plenario.
Declaración del Plenario (peronistas legalistas -Atilio López- e independientes)
- B Borrador de volante para las plantas. (SiTraC o SiTraC-SiTraM)
Borrador convocatoria a Sindicato de Petroleros privados
Item de Obras Sanitarias
Item de Empleados Públicos de Córdoba
Item de Luz y Fuerza en la Resistencia
Cartel de convocatoria (Cód. D I)
Convocatorias, acuses de recibo, adhesiones, listas de concurrentes (Cód. D I)

Ficha 2: Antecedentes y proyectos (Cód. D II)
Plenarios regionales, viajes, prensa (Cód. D III)

Ficha 3: Adhesiones al Congreso (Cód. D IV)

Ficha 4: Borrador de proyecto de SiTraC-SiTraM para el Congreso
Plan de lucha aprobado por el Congreso
Ponencias de SiTraC-SiTraM y de agrupaciones y sindicatos para el Congreso
Modificaciones y agregados a las ponencias durante el Congreso (sigue en Ficha 5)

Ficha 5: Sigue modificaciones y agregados
Posiciones de las tendencias y agrupaciones sobre el Congreso

Ficha 6: Sigue posiciones de tendencias y agrupaciones
C Borradores de artículos para boletín Nro. 3
Originales para boletín Nro. 3 (sigue en Ficha 7)

Ficha 7: Sigue originales boletín Nro. 3
Galeras boletín Nro. 3
Material relleno para boletín
Comisión de Prensa (tareas, integrantes)
Observaciones y críticas al boletín.

SI. TRA. C y SI. TRA. M. a los trabajadores y al pueblo argentino

El Sindicato de Trabajadores Concord (SITRAC) y el Sindicato de Trabajadores de Materfer (SITRAM), gremios que agrupan a los trabajadores del complejo industrial FIAT de Ferreyra, en oportunidad de este Congreso de Gremios Combativos de todo el país, reunido en Córdoba los días 22 y 23 de mayo de 1971, formulan el presente programa, que constituye su ponencia en el citado Plenario Nacional, convocando a la clase obrera y demás sectores oprimidos del pueblo argentino a continuar y profundizar la lucha de liberación social y nacional;

VISTO:

El incesante deterioro de las condiciones de vida y trabajo de las grandes mayorías populares y el proceso de entrega nacional al imperialismo norteamericano, consecuencia inevitable de la concentración monopolista determinada por el desarrollo y organización actual del sistema de producción capitalista;

Que la política económica de los monopolios y la dictadura, aplicada a un país capitalista dependiente como el nuestro exige una agobiante explotación del proletariado y un progresivo y rápido empobrecimiento de las capas medias de la población;

Y CONSIDERANDO:

Que los partidos políticos burgueses y pequeño burgueses tradicionales han demostrado su fracaso histórico en la búsqueda de una salida que rompa el cerco opresivo de la oligarquía terrateniente, la gran burguesía industrial, comercial y financiera y la penetración imperialista;

Que sólo los trabajadores, acaudillando a las masas populares oprimidas, se muestran capaces de enfrentar el sistema de entrega, hambre y represión de los monopolios, librando victoriosas batallas reivindicativas como los 'cordobazos' de mayo del 69 y marzo de 1971 que liquidaron a la llamada "Revolución Argentina", originando la caída de los agentes del Pentágono Onganía y Levingston;

Que la clase obrera, frente a la imposibilidad de una salida burguesa, constituye en la Argentina, el agente principal e insustituible del cambio social y la liberación nacional y en esta hora del proletariado es necesario actualizar, y radicalizar los programas fundamentales que en su momento dieron los trabajadores, tales como el de La Falda, Huelga Grande y del 1º de Mayo de la CGT de los Argentinos;

RESUELVEN:

Aprobar las siguientes bases programáticas del movimiento obrero clasista, sujetas a las correcciones y modificaciones que vayan exigiendo las experiencias concretas de las luchas populares de liberación.

EN EL ORDEN ECONOMICO

1) Estatización del comercio exterior, sistema bancario, financiero y de seguros. El comercio exterior se desarrollará con todos los países del mundo, ampliando y diversificando los mercados internacionales para lograr una creciente independencia frente al control del intercambio de los países capitalistas desarrollados. Ruptura con el Fondo Monetario Internacional, rechazo de las devaluaciones monetarias impuestas por los monopolios y orientación del sistema crediticio en función de los intereses de los trabajadores y de la Nación.

2) Expropiación de todos los monopolios industriales y estratégicos, servicios públicos y grandes empresas nacionales y extranjeras de distribución. La nacionalización comprenderá, con resguardo del derecho de pequeños accionistas, los rubros del petróleo, energía eléctrica, siderurgia, frigoríficos, transportes ferroviarios, aéreos y marítimos, comunicaciones, cemento, celulosa, papel, petroquímica y química pesada, industria automotriz, ferroviaria, aeronáutica y astilleros, extendiéndose a todos los sectores claves de la economía que comprometan la independencia de la Nación y los intereses generales del pueblo.

3) Apropiación estatal de las fuentes naturales de energía y extensión de la irrigación, caminos, comunicaciones e infraestructura económica y tecnológica al interior del país, suprimiendo la oligarquía portuaria agroimportadora y el centralismo burocrático. Se garantizará el federalismo conforme con una adecuada planificación nacional que canalice la expresión de la voluntad de la población de todos los rincones del país. Se impulsará enérgicamente todos los resortes básicos de la economía hasta la completa eliminación de la diferencia entre provincias pobres y provincias ricas.

4) Expropiación sin compensación de la oligarquía terrateniente y utilización de las tierras fiscales para una profunda reforma agraria que entregue la tierra al

campesino que la trabaja, mecanización agrícola, supresión de la intermediación capitalista a través de mercados regionales agropecuarios y desarrollo de empresas agrícolas dotadas de tecnología moderna bajo propiedad cooperativa o estatal.

5) Planificación integral de la economía, abolición del secreto comercial, protección de la industria nacional y prohibición de toda exportación directa o indirecta de capitales. Control obrero en la producción y gestión del sector industrial y comercial no expropiado.

6) Desconocimiento de la deuda externa originada en la expropiación imperialista, fijación de las condiciones en que podrán efectuarse inversiones de capital extranjero sin lesionar la soberanía nacional y creciente autofinanciamiento de nuestras actividades económicas e integración y complementación con los países latinoamericanos que se liberen de la dominación yanqui.

EN EL ORDEN SOCIAL, CULTURAL Y SINDICAL.

1) Mediante la participación de los trabajadores en la dirección de las empresas privadas y públicas se asegurará el sentido social de la riqueza.

La distribución de la renta nacional se orientará hacia la radical eliminación de los salarios de mera subsistencia, asegurándose a todos los habitantes remuneraciones dignas que satisfagan las necesidades de las familias obreras y campesinas en plenitud.

2) Toda la legislación laboral, social y previsional será reestructurada y adecuada a la etapa histórica de transformación económica y social, garantizándose el reajuste salarial automático por alza del costo de la vida, control popular de precios, previsión social integral que proteja la niñez, vejez e invalidez, estabilidad absoluta de los trabajadores en sus empleos y creación del fuero sindical.

3) Sistema educacional único, planificado, estatal y gratuito en todos sus niveles, con cogobierno estudiantil en el orden universitario y superior.

La enseñanza será puesta al servicio de las necesidades de las mayorías populares y de la Nación, con la máxima jerarquización científica y técnica y creando profesionales aptos para acelerar el desarrollo de la economía nacional independiente de la transición al socialismo.

4) Se impulsará una nueva cultura, valorizando el trabajo humano, el arte y el desarrollo intelectual de las masas populares, superando las deformaciones culturales de la sociedad capitalista y preparando a los trabajadores para que ejerzan plenamente su rol histórico de vanguardia en la dirección de la comunidad y tengan acceso a todas las manifestaciones artísticas y literarias y al mejoramiento espiritual en camino hacia el hombre nuevo.

5) El estado popular asegurará la defensa de los sindicatos como organismos naturales de expresión de los intereses obreros en todo el curso del proceso que lleve a la supresión definitiva del sistema capitalista y la instauración del socialismo derogando la legislación de asociaciones profesionales en todos los aspectos que afectan la independencia sindical y excluyendo toda ingerencia patronal y estatal garantizándose fundamentalmente el derecho de huelga.

6) Las organizaciones sindicales serán clasistas mientras subsistan vestigios de explotación del hombre por el hombre, puesto que su función es la defensa de los derechos de los trabajadores dentro de un orden social injusto basado en la existencia de clases dominantes y clases oprimidas. No existe nada más repudiable que las camarillas traidoras enquistadas burocráticamente en las direcciones de los gremios obreros con la misión de entorpecer las luchas sociales de liberación. Constituye una primordial reivindicación de la clase obrera la democratización de los sindicatos y la plena subordinación de las direcciones al mandato y control de las bases.

EN EL ORDEN POLITICO NACIONAL E INTERNACIONAL

1) Las contradicciones y super-explotación derivadas del proceso de concentración monopolista, su inevitable secuela de hambre popular y quiebra total de la economía nacional dependiente, la correlativa acentuación del carácter represivo de la dictadura burguesa, oligárquica y sometida al mandato imperialista y por fin el crecimiento de la conciencia y combatividad de las masas obreras y populares conforman hoy el cuadro de las tensiones y luchas sociales en la Argentina.

2) El camino del triunfo popular comienza a recorrerse firmemente desde las históricas jornadas cordobesas del 29 y 30 de mayo de 1969 prontamente extendidas al resto del país. La gran exigencia patriótica de la hora actual es la unidad de acción, organización y lucha de todos los sectores oprimidos, revolucionarios y antiimperialistas, barriendo a las direcciones sindicales al servicio del régimen y del sistema, y avanzando hacia la constitución de un gran frente de liberación social y nacional que oponga la legítima violencia del pueblo a la violencia de la explotación y la represión de las clases dominantes, que tantos mártires ha costado a la causa popular.

3) La gran tarea del Frente de Liberación es aglutinar bajo la dirección de los trabajadores a todos los demás sectores oprimidos, a los asalariados del campo y la ciudad, peones rurales, campesinos pobres y colonos, capas medias de la ciudad, curas del Tercer Mundo, profesionales, intelectuales y artistas progresistas y al conjunto de los estudiantes. Este Frente de Liberación Social y Nacional es el instrumento apto para derrotar a las minorías reaccionarias que detentan el poder coaligadas al imperialismo, instaurando mediante la lucha popular y las movilizaciones de masas un gobierno popular revolucionario dirigido por la clase obrera que pueda asegurar el cumplimiento del presente programa, concretando la revolución democrática, antimonopolista y antiimperialista, en marcha continua hacia el socialismo.

4) El nuevo estado popular deberá derogar toda la legislación represiva creada por las clases dominantes para aplastar las justas luchas obreras y oprimir al pueblo, disolviendo y suprimiendo todos los organismos armados al servicio de la represión. La garantía de expresión democrática de las grandes mayorías populares estará representada por una Asamblea Unica del Pueblo, depositaria de la soberanía y superadora del centralismo dictatorial y del corrupto parlamentarismo burgués. La organización de la justicia, cuyos miembros serán designados y removidos por la Asam-

blea del Pueblo, perderá su carácter individualista para garantizar esencialmente los derechos sociales.

5) El gobierno popular deberá sostener una política internacional solidaria con los pueblos de los países coloniales y dependientes que como el heroico Viet Nam desarrollan sus luchas de liberación, y apoyará a los trabajadores y sectores sociales oprimidos que defienden sus reivindicaciones y libran sus batallas contra el sistema capitalista en numerosos países del mundo.

NI GOLPE NI ELECCION, REVOLUCION

SITRAC

SITRAM

Córdoba, Mayo 22 de 1971.

"DOCUMENTO APROBADO POR LAS ORGANIZACIONES PERONISTAS ASISTENTES AL PLENARIO NACIONAL DE GREMIOS COMBATIVOS, CONVOCADOS POR LAS " 62 ORGANIZACIONES " de CORDOBA", de fecha 22 de Mayo de 1971.-

D O C U M E N T O

1) . 62 ORGANIZACIONES

Con este título, se identifica desde hace muchos años, la rama sindical del movimiento Peronista en la Argentina.

De tal manera, que corresponde previamente acentuar las razones que definen su ideología, sobre la cual y desde la cual, elaboramos nuestros planteos de carácter general y particular.

El Peronismo, desde el gobierno, fue quien posibilitó para la Argentina, la incorporación de la clase obrera en la discusión y solución de los grandes problemas del país, además de la institucionalización de los trabajadores a través del sindicalismo, es decir, como movimiento organizado. Incorporados a la legislación nacional de aquel entonces sus derechos., la vigorización de la organización, permitió que se pudiera contar con las estructuras necesarias para asumir la defensa de los derechos de los trabajadores, y en su proyección, su gravitación en toda la vida nacional.

Hoy, la oligarquía nativa, minoría detentora del poder formal, negado sistemáticamente al peronismo después del 55, se ha visto, como sus agentes los imperialismos al que se brindan y de quienes reciben apoyo, sistemáticamente hostigada por una lucha que jamás se detuvo, y la que recibió el apoyo de todo el pueblo, particularmente la juventud, pero todo lo cual se canalizó a través de las estructuras sindicales, posibilitadas por el peronismo, que han venido operando como el eficaz instrumento de lucha que ha frenado la prepotencia de los sucesivos gobiernos posteriores al 55, a muchos de los cuales ha volteado.

La ideología peronista como tal, es la que permitió la dignificación de los trabajadores, y hoy, cuando se discuten derechos y a pesar de las trabazones del sistema, las pocas leyes protectoras, ó en todo caso los únicos canales de resistencia, son precisamente la de los gremios, que asumidos en esencia y con bonadéz, han resultado los únicos defensores de lo nacional y de lo popular, del hombre y de todos los argentinos.

La doctrina peronista, nacional, popular y cristiana, es la asumida por nuestro movimiento, orientada por nuestro líder y único conductor, y ha sido el factor principal de la promoción de los trabajadores, tarea acrecentada en estos momentos, hacia la concreción de los nuevos capítulos de la Revolución Justicialista.

2) . ANALISIS DE LOS ULTIMOS 15 AÑOS:

Si bien es cierto que para formular el análisis de los últimos 15 años, es necesario mirar la desesperante situación económico-social que sacude el país, no es menos cierto que el problema ha sido esencialmente político. Cuando se habla de los últimos 16 y no 15 años, a partir de setiembre de 1954, se puede advertir nítidamente que el origen de todos los males que azotan a la República, se originan en la persecución sistemática que se hace al peronismo, negándole toda participación sincera y efectiva, en representación de la mayoría nacional que lo sienten y apoya en la toma del poder. Por eso hoy, cuando los políticos de todos los pelos hacen conocer sus nuevas opiniones, no pueden sino todos reconocer que hay que permitir la participación del peronismo sin proscripciones ni trampas, ya que han experimentado todas ellas para tratar de superarnos, y lo único que han logrado es hundir al país. No obstante, hoy mismo, también se apela a la simulación, para postergar la prevalencia natural del movimiento.

Luego, si el poder económico y político ha estado en manos de las minorías, de los políticos sin apoyo, de los generales antipopulares, de las coaliciones antiperonistas de todos los colores, no puede ser otro que un cuadro desolador el que presenta el país y su gente; desocupación, salarios miserables, empresas y bancos desnacionalizados; leyes previsionales y sociales inauténticas, en su concepción y en su aplicación. Los presupuestos provinciales y nacionales son un desastre; el déficit, la falta de programas de fondos, las provincias paralizadas, los hospitales públicos terminados o convertidos en pequeñas empresas comerciales, los colegios y establecimientos educacionales sin crecimiento de ningún tipo, el deporte sin fomento, la cultura en manos de sectores antinacionales, etc.

estos últimos tiempos, Sindicatos importantes como el de los Empleados Públicos y / Estatales, nacidos todos en la época del Peronismo, han asumido un papel trascendente en la defensa de los intereses de la ahora definitivamente revolucionaria, Clase Media. No acepta más las migajas de un régimen que lo sometía por mendrugos y los atomizaba por terror.

Las pequeñas industrias están casi en total falencia, cesación de pagos, quiebra o convulsión. Los resortes financieros estatales manejados con criterio político y las financieras privadas, usurarias y anti-nacionales, viven sus mejores momentos, como factores fundamentales de despojo.

Humana el país ha afrontado tantos males que castigan injustamente al Pueblo, como en los últimos 16 años. El problema es económico, se revierte socialmente, pero la esencia es política, al haberse negado la participación del Peronismo hacia el acceso del poder, y con ello la continuación de la Revolución Justicialista, hoy modelo para otros países latino-americanos.

3). CAMBIOS PRODUCIDOS EN EL MUNDO Y LATINO AMERICA, HACIA LA SOCIALIZACION.

Los cambios producidos en el mundo en los últimos tiempos, muestran claramente la tendencia hacia una mayor liberación del hombre. Esto ocurre tanto en los países capitalistas, cuanto en los países marxistas. Curiosamente, asistimos a la producción de los países del TERCER MUNDO, ASIA, AFRICA, y AMERICA LATINA, que ahora reconocen con énfasis la importancia de una TERCERA POSICION. Sin embargo, este planteo pertenece a la DOCTRINA PERONISTA, y tiene una antigüedad de 25 años.

Los procesos de liberación nacional y de transformación social, que ahora aparecen en muchos países latino-americanos, encuentran como modelo real y pragmático, lo hecho por el peronismo desde 1945.

De todas formas, en este momento, debe tratarse de acentuar la necesidad de esa transformación social, a través de un modelo económico que tienda a la socialización. También allí el peronismo, aporta el modelo de SOCIALISMO NACIONAL, de inspiración cristiana, que hace no solo a la liberación nacional, sino a la liberación de la persona, y desde el esfuerzo de esta hasta la comunidad real. Pero para ello, fundamental es la liberación nacional, económica, política e ideológica, es decir, asegurar que la idiosincrasia del pueblo será asegurada, sin dependencia de ningún tipo, es decir, asegurar la continuidad histórica en el proceso de revolución. Queremos un ARGENTINO LIBRE, para una Argentina Libre, hacia una LATINO AMERICA LIBRE.

El Peronismo que respeta las decisiones soberanas de los Pueblos de nuestro Continente y del mundo, encuentra sobrados derechos para reclamar la atención en su doctrina, TERCERA POSICION, LIBERACION NACIONAL Y PERSONAL.

No es cuestión de programar una revolución que nos obligará a inclinarnos hacia dependencia de un extremo a otro extremo. Se trata de proyectar nuestra propia liberación y nuestras propias realizaciones hacia la transformación social.

Todo ello comprende la socialización en todas sus etapas, pero profundamente social y profundamente cristiana.

4). ANALISIS FUERZAS SOCIO-ECONOMICO, SU UBICACION, LAS ALIANZAS EXISTENTES Y LAS POSIBLES ALIANZAS DE LAS FUERZAS ARMADAS.

Las Fuerzas como tal, o son sociales o son económicas, ya que la síntesis se logra a través de la obtención del poder.

Las fuerzas sociales, son en estos momentos las que emergen de la clase trabajadora, la juventud, los artesanos y la pequeña industria, pero el poder como tal radica en el manejo de las fuerzas económicas en manos de las minorías y sustentados asimismo por los grandes capitales o trust internacionales.

De todas formas, las fuerzas sociales han impuesto sus expectativas y están hostigando a las fuerzas económicas.

No obstante, las auténticas fuerzas económicas, son las que permiten la acrecentación del capital, y ello es el aporte del trabajo, como máximo capital de cualquier empresa.

No se puede hablar de alianzas, sino de la toma del poder. Las alianzas son siempre accidentales y en la coyuntura, en consecuencia pueden ser trágicas.

Cualquier integración surge por evolución. El Peronismo en su amplia doctrina, acepta por evolución, se integra en los que acepten o enriquezcan su doctrina, y se brindan auténticamente.

Aburrido es negar, que al faltar soberanía en el pueblo, la mayor dependencia es económica. Volteado el régimen, el sistema liberal, se recupera el poder económico para el país, para los argentinos.

//En cuanto a las FF.AA., reconocemos a estas como institución al servicio del país y de su gente, cosa que no ocurre en la actualidad, al estar al servicio los jefes militares de causas antinacionales y antipopulares. Entendemos que la institución que hizo a la soberanía de la primera emancipación nacional y de pueblos latinoamericanos, debe reencarnarse en el espíritu San Martiniano, y jugar el rol, social que jugara en el tiempo del Peronismo. Condenamos entonces a los jefes militares, responsables del proceso de destierro nacional.

5) La lucha de la clase trabajadora y el cumplimiento hacia sus objetivos, no ha podido ser mas exitosa. Estamos mandando desde abajo, hace falta la concreción o el alcance de los nuevos objetivos. Ha sido la lucha de Córdoba la que ha volteado Presidentes de turno, y han sido las fuerzas del trabajo las que han hecho suprimir pautas salariales, liberados los presos, etc. Han sido las fuerzas de los trabajadores y la clase media, los que han obtenido con su lucha salarios un poco mas justos, condiciones de labor un poco mas humanas. Hace falta una estrategia coherente y sensata, hacia el logro de los otros objetivos finales, que es la emancipación de nuestros derechos.

Para esa lucha, no puede haber aviezas intenciones, ni tampoco pausas que permitan rehacerse al sistema.

6) Tienen vigencia el compendio de inquietudes de los programas de LA FALDA y HUERTA GRANDE, esa falta trabajar en una reactualización estratégica y táctica.

7) PERSPECTIVA DE LUCHA

No hay lucha si no hay objetivos claros. Toda perspectiva es promisoras / con objetivos claros. Queremos una solución a los problemas de fondo, el retorno incondicional e inmediato del General Perón al país y desde allí acentuaremos la continuación de la revolución justicialista.

Los objetivos históricos, nunca es triunfo final, porque estamos siempre en la búsqueda constante. Pero así como histórico es el pasado emancipador de la Argentina, histórica la lucha de la clase obrera, históricas serán las jornadas futuras. Ig vocamos que no nos falle el espíritu de lucha para acentuar nuestras aspiraciones.

8) Ante la permanente lucha de las Regionales del interior de la CGT, se manifiesta con toda claridad la posición de los dirigentes nacionales que asumieron la representación del Movimiento Obrero, a través de oscuras componendas con los mandamistas de / turno. Nuevamente desde Córdoba se reclama la inmediata reacción de los trabajadores de Buenos Aires para concretar la defenestración de los obsecuentes que solo luchan para mantener sus regímenes de privilegio.

Por todo ello, las 62 Organizaciones reunidas en este Plenario Nacional, proponen ante los compañeros hacer cumplir en sus respectivas organizaciones bases, las siguientes conclusiones que ha arribado este Plenario :

C O N C L U S I O N E S

- 1º) Declarar iniciada la etapa final de la Liberación de la Clase Trabajadora, de todas las formas de dependencia ;
- 2º) Declarar iniciada la etapa final hacia la Liberación Nacional y la transformación social, tomando como base la continuidad histórica de las grandes revoluciones nacionales, particularmente la Revolución Justicialista ;
- 3º) Incorporar como parte de los Planes de Lucha de la Clase Trabajadora de todos los sectores, la exigencia del Retorno inmediato y sin condiciones del General Juan / Domingo Perón y la restitución del cadáver de la Abanderada de los Trabajadores y Jefa Espiritual de la Nación , señora EVA PERON ;
- 4º) Formalizar una programación , a los fines de alcanzar los objetivos enunciados Previamente, todo lo cual se hará tomando las previsiones para que ello sea explicado a todos los compañeros trabajadores y demás sectores que apoyan nuestra lucha, con la discreción necesaria para evitar que los personeros del sistema lo conozcan y traten de neutralizar.
- 5º) Exigimos que los presos gremiales , estudiantiles, políticos y demás argentinos que pueblan las cárceles del país, sean dejados en libertad, interpretando este Plenario Nacional, que los mismos están como los rehenes del desgobierno actual por mantener bien en alto la dignidad del pueblo de la Patria .

PLENARIO " 62 ORGANIZACIONES " - CORDOBA

Asistentes delegados peronistas de diversas latitudes del país .

Dado en Córdoba a los 23 días del mes de Mayo de 1971 .-

MUCS

PROPOSICION AL PLENARIO NACIONAL DE GREMIOS COMBATIVOS DEL SINDICATO DE LA SANIDAD ARGENTINA, de Santa Fe,--

(ADHERIDO A LA "DOMISION NACIONAL INTERSINDICAL").

En representación del gremio de sanidad de Santa Fe, sumamos esta proposición al Plenario de Gremios Combativos, convocado por la Regional de la CGT. de Córdoba.

Saludamos la importancia de la iniciativa de los compañeros cordobeses, expresando al mismo tiempo nuestra admiración y combatiente solidaridad con el accionar de avanzada asumido por el movimiento sindical de esta Provincia, que se ha convertido, / sin lugar a dudas, en el ejemplo para todos los compañeros trabajadores de la Patria que en diversas situaciones luchan contra la dictadura antinacional encaramada en el poder. Esta lucha alcanza también a sus sirvientes, los dirigentes colaboracionistas que pretenden atar definitivamente el accionar de nuestra poderosa Central Unica, la CGT. a los planes de hambre, entrega, represión y "continuismo" que ejecuta el equipo de turno de la autotitulada "Revolución Argentina".

Por ello, DECLARAMOS:

- 1º)- El contenido del proceso de Unidad en la Lucha, ejemplarizadora en los combates sin tregua de los trabajadores, los estudiantes y el Pueblo Cordobés, dirigidos por el Comité de Lucha y luego por la actual dirección de la CGT. Regional, son a nuestro entender los hechos que deben inspirar a los trabajadores de todo el país para reconstruir en los Sindicatos, Federaciones y Regionales, la fuerza sindical atacada por la reacción gobernante y la claudicación de los dirigentes que sirven al régimen y al sistema.
- 2º)- Por ser el "Cordobazo" el más destacado hecho de rebeldía obrero-popular que indica que el camino de la lucha coordinada es el arma más efectiva para enfrentar hasta la derrota al enemigo común, su conmemoración exige que en esa fecha en todos los rincones del país se realice actos, manifestaciones y acciones que la rememoren para profundizar en el pueblo su permanente vigencia y respaldo a través de la / continuidad de la lucha.
- 3º)- La actual dirección de la CGT. Central, al paralizar las luchas luego de las jornadas nacionales de Octubre y Noviembre de 1970, permitió que la dictadura cambiara el justo reclamo de la vigencia de la Ley 14250 de convenciones colectivas de trabajo, por un tramposo / funcionamiento de las comisiones paritarias, donde los gremios en forma separada, por ausencia de un Plan Nacional de Lucha que comprendiera a toda la fuerza obrera en demanda de aumentos acorde con las necesidades del costo de la vida, tuvieron que aceptar míseros aumentos ya devorados por una incesante carestía, a la que se suman los efectos / perniciosos del Decreto que autoriza a los Empresarios a trasladar a los costos los montos que surjan de dichos aumentos.
- 4º)- El nuevo equipo gobernante de recambio impuesto al país por la Junta de Comandantes en nombre de las Fuerzas Armadas, a pesar de sus anuncios de restablecer las libertades y respetar la voluntad popular, con nuevas formas y promesas que pretenden confundir, engañar y dividir a nuestro pueblo, sigue manteniendo y aplicando la feroz política represiva de sus antecesores; continúa el Estado de Sitio, la Pena de Muerte, las Leyes de Estado de Guerra interna, de Defensa Civil, de represión ideológica (17401) y otras, que son aplicadas indis

///////

-2-

//crimadamente contra todos aquellos que se oponen a su política entre guista y de sometimiento a los planes e intereses de la oligarquía y el imperialismo.

5º) Los trabajadores vienen enfrentando en denodada lucha la nefasta acción de la dictadura que, sistemáticamente enajena los resortes básicos de nuestra economía y los servicios y empresas públicas claves que conforman el Patrimonio Nacional. Ello exige el claro pronunciamiento de los trabajadores en defensa de la industria nacional, las fuentes energéticas y todos los resortes fundamentales de nuestra economía.-

En consecuencia, proponemos que este Plenario de Gremios Combativos, RESUELVA:

a)- Exigir la libertad inmediata de todos los trabajadores, estudiantes y patriotas presos en las cárceles de la dictadura, entre los que se encuentra nuestro digno y ejemplar dirigente de la CGT de Córdoba, compañero AGUSTÍN TOSCO. Asimismo, el cese inmediato de la persecución, tortura y asesinatos a los luchadores de la causa popular, la derogación de toda la legislación represiva y el Estatuto de la mal llamada "Revolución Argentina".-

b)- Luchar por un aumento inmediato y general de salarios, que comprenda a jubilados y pensionados, acorde con el actual costo de la vida y la inmediata congelación de precios, con severas medidas de control efectivo.-

c)- Reincorporación de todos los trabajadores cesanteados por razones gremiales o políticas. Levantamiento de las intervenciones a los gremios de Luz y Fuerza de Córdoba, Telefónicos, Contratista de Viñas de Mendoza y otros.- Solidaridad con todos los gremios en conflicto.-

d)- Condenar la pasividad cómplice con la dictadura, de la dirección nacional de la CGT, reclamando la inmediata convocatoria del Comité Central Confederado, para que allí se apruebe un Plan de Lucha Nacional que enfrente al fraude, la explotación y entregado régimen.

Consideramos que en esta Declaración están contenidas las mínimas exigencias de los trabajadores argentinos que, unidos por sus intereses comunes, respaldan a este Plenario Nacional, en esta nueva etapa de consolidación de la lucha del Movimiento Obrero del país por su Liberación Nacional y Social.

En este sentido, creemos que la lucha obrera expresada por los hermanos cordobeses en sus aspectos más vigorosos, necesita del apoyo organizado del resto de los gremios en el orden nacional, y precisamente nuestra presencia hoy en este Plenario, está dando fuerza material para que los cuadros del Movimiento Obrero accionen en el futuro sobre la base de las perspectivas que da esta nueva fuerza.

Otros gremios fuera de Córdoba se encuentran también en una lucha persistente y tenaz (empleados públicos, docentes, mecánicos de Chrysler, etc.) las que se verán robustecidas por nuestra posición unitaria expresada en este Plenario.

COMPALEROS:

Este Plenario debe expresar su adhesión a la lucha de la clase trabajadora y el pueblo, como así a todos los sectores agredidos por el régimen y el sistema; estudiantes, profesionales, sacerdotes del Tercer Mundo, Partidos Políticos Populares, campesinos, pequeños y medianos comerciantes y productores agropecuarios, instituciones, hombres y mujeres de toda condición enfrentados a la política de la dictadura

////

DECLARACION DEL PLENARIO DE GREMIOS COMBATIVOS "29 DE MAYO"

Mayo de 1969: El país y el mundo tomaban conocimiento que la rebelión popular en Argentina ingresaba, masiva y definitivamente por el camino de la acción concertada violenta e independiente, consagrando en las calles la decisión irreversible de enterrar un sistema en crisis; se aceleraba contemporaneamente, el gran debate, leal y generoso, para la construcción de una nueva sociedad. Córdoba, Rosario, Tucumán, Jujuy, Catamarca, La Rioja, Neuquén, etc. cuestionaban a fondo y para siempre la relaciones socio-económicas dictadas por los monopolios, que condenan al pueblo a un constante y progresivo empobrecimiento, con sus secuelas directas en los planos humanos, culturales, sociales y políticos. Argentina dependiente había tocado fondo, pero el enemigo no estaba derrotado.

2.- Dos presidentes e incontables gobernadores, representantes del pensamiento reaccionario y aristocratizante, por acción de la clase trabajadora y sus aliados históricos, perdieron las posiciones usurpadas en 1966. Eran los mandatarios de los intereses económicos-financieros de las grandes metrópolis y en cuatro años habían acentuado agudamente la expropiación de los intereses del pueblo, mediante una política de ingresos que invirtió el porcentaje de distribución de la riqueza nacional, vigentes en 1950, para el exclusivo provecho de las grandes corporaciones. El país continuaba empobreciéndose y para contener la rebeldía popular, instauraron un régimen autocrático, centrado en el poder personal.

Pero el sistema derrotado en las calles, en 1969 y 1971, no acepta voluntariamente su desplazamiento; hoy con métodos distintos, en la persona del General Lanusse, juega su última carta intentando engañar, una vez más, al pueblo argentino.

3.- La actual junta de comandantes, levantando tramposamente banderas queridas a importantes mayorías del pueblo argentino -el retorno del General Perón, impedido ilegalmente desde hace 15 años de regresar al país, y la devolución a la República de los restos mortales de Eva Perón- procuran crear para el sistema una última alternativa que prolongue su agonía; traicionando el pensamiento y la acción de San Martín, Belgrano, Montegudo, y Bolívar, se convierten así las FF.AA., para vergüenza nacional, en defensores y abanderados de los monopolios internacionales.

Pero en 1971, nadie debe olvidar que la clase trabajadora, junto a la juventud y demás sectores explotados por el sistema capitalista, no permitirán ninguna nueva frustración. La experiencia vivida en los últimos años, permite a la clase trabajadora, en tanto que vanguardia histórica del proceso de cambio, elaborar una táctica de combate enriquecida con instrumentaciones operativas de indudable poder y eficacia. Esa experiencia, que ha costado ya la vida de numerosos compañeros y el encarcelamiento, tortura y vejámenes a miles de patriotas, impedirá confusiones dilatorias y tentativas estériles. Sin embargo, hoy más que nunca, se hace preciso destruir el cerco que la reacción, inteligentemente, ha tendido para aislar geográfica y políticamente a los sectores auténticos y combativos del pueblo argentino. Debemos por ello reiterar la denuncia de la acción que cumplen quienes, de espaldas al país, traicionando los principios ideológicos que informan su compromiso de clase, colaboran con la dictadura, para silenciar el clamor de justicia y revolución de la enorme mayoría del pueblo.

Todos deben recordar que en la Argentina de 1971, ya no existe impunidad para los que mandan, y que por sobre las distintas instrumentaciones de la lucha, somos conscientes que no habrá perdón para los que usurpan y traicionan.

4.- La lucha anti-imperialista hacia el socialismo reconoce en cada país y en cada circunstancia, caminos y métodos propios; nadie acepta ya -menos aún en Argentina- imposiciones dogmáticas que posibilitem nuevos sometimientos o limitaciones, fundamentalmente con la experiencia histórica adquirida por el Pueblo a partir de 1945.

Todos buscamos, así, en la adecuación científica y emotiva de nuestro pasado y la realidad económico-socio-cultural actual, los caminos de la Liberación. Existe un denominador común que impide equivocaciones y demoras: la convicción expresada en la ansiedad militante de los sectores populares respecto a que LA LUCHA DEBE CONTINUAR. Es esa convicción la que debe unimos y la que permitirá que nadie nos divida; sin dogmatismos, sin sectarismos, eludiendo ser víctimas de la provocación que el sistema ha programado.

(2)

5.-Debemos vencer y derrotar al "aislacionismo"; debemos ampliar y diversificar los terrenos de la acción; debemos llegar a todas las ciudades y rescatar para la LUCHA GRANDE a quienes están esperando a sus hermanos del interior, para unirse con ellos, definitivamente a la cruzada nacional liberadora. Será desde abajo hacia arriba, será desde adentro hacia afuera, desde el interior al puerto; pero.. siempre de frente a la Historia.

6.-Es en esta hora de la acción que se hace preciso, más que nunca afirmar la claridad, la penetración y la lucidez de la conciencia colectiva de liberación, oponiéndola a toda distorsión o equivoco. La necesidad de esclarecimientos masivos impone reiterar hasta el cansancio los objetivos programáticos que requiere la República; de allí que exhortemos a todos nuestros Compañeros a unir la acción combativa cotidiana con la divulgación y concientización de las reivindicaciones inmediatas y mediatas. Las postulaciones programáticas de la clase trabajadora, sancionadas en tres oportunidades (LA FALDA, HUERTA GRANDE y 1º DE MAYO) reconocen plena vigencia en estos momentos en que los monopolios dictan al país todas las políticas. El dogmatismo, pues, debe ser desterrado para permitir que la programación teórica sea instrumento transformador y no factor divisionista. La experiencia que desde Córdoba hemos vivido a partir de Mayo de 1969, irradiada nacionalmente, es irrefutable y debemos ratificarla permanentemente en el futuro; actuando inteligentemente evitaremos ser actores de provocaciones y procesos divisionistas.-

Argentina, que se constituyera en auténtica avanzada concluida la segunda guerra mundial, del movimiento que hoy integran los países llamados del tercer mundo, debe rescatar para sí, por sobre diferencias circunstanciales, la experiencia de esas naciones que marcan en todos los continentes, y en nuestra propia frontera -Bolivia, Chile y Perú- el camino hacia la socialización en Libertad, Justicia y Soberanía. La clase trabajadora, protagonista principal de ese proceso, que reconoce en el 17 de Octubre de 1945 valiosa experiencia, ha visto legitimada internamente, la autenticidad de sus históricas postulaciones a partir de las jornadas de mayo de 1969, y externamente en la acción de los pueblos hermanos que reafirman su voluntad indeclinable de encausar sus pasos hacia una nueva sociedad.

7.- La vida cotidiana, nos señala a los trabajadores que las postulaciones teóricas sobre la crisis del sistema son ciertas; esa misma crisis ha llegado a la clase dominante a evidenciar su desesperación utilizando todas sus armas a su alcance para detener la rueda de la historia. Equivocas promesas respecto a la soberanía popular expresadas en elecciones libres, se ven acompañadas de la mayor represión policial que se tenga memoria; la tortura institucionalizada, el asesinato callejero, el encarcelamiento y confinamiento, son las manifestaciones de la historia oficialista. Resultan inútiles la mentira y la represión aplicadas a un pueblo que definitivamente se ha lanzado a la concreción de su destino histórico.

8.- Los caminos e instrumentos de la Liberación, por sobre diferencias tácticas o de frentes, reconocen en la actualidad notable convergencia que debe determinarnos a procurar el máximo entendimiento y solidaridad con quienes coincidentes con nuestros fines, han constituido a través de la lucha abierta y directa una avanzada heroica en la gesta argentina. El futuro inmediato será punto crucial de definiciones y deberemos, para esa circunstancia, haber posibilitado crear, orgánicamente, sobre bases objetivas, la coincidencia en y para la acción.-

9.-Así como la clase trabajadora y sus aliados inmediatos son quienes sufren la persecución policial del régimen y las consecuencias más directas de la política económica impuesta por los monopolios, existen también sectores productivos que lentamente van comprendiendo por la acción del sistema, que no tienen otro medio de subsistencia que incorporarse a la lucha común de Liberación. De allí que debemos comprender que así como necesitamos evitar nuestro aislamiento operativo, tenemos también, mantener regidez programática, que posibilitar la incorporación de quienes son víctimas del accionar imperialista; pero tendrán todos muy en cuenta, que solamente la clase trabajadora organizada es caudillo y vanguardia de esta empresa cuyo triunfo final beneficiará a todos aquellos que sientan patrióticamente su condición de argentinos.-

10.-Las fuerzas armadas han dejado ya, hace tiempo, de ser la estructura armada en defensa de la soberanía; hoy son los aliados principales de la penetración imperialista. Con diversos matices formales constituyen la negación del Ejército Sanmartiniano; el proceso de descomposición del régimen capitalista, sin embargo, se ha trasladado también al seno de ella y las jóvenes promociones, pese al cuidado represivo de la formación intelectual que se les impone, van planteando cada día con mayor interés y precisión sus inquietudes y desvelos que progresivamente las llevarán a retornar al seno del Pueblo; es esa la única posibilidad que tienen de cumplir profesionalmente con el futuro inmediato y políticamente con el destino auténtico de la Patria; lo contrario las condenará definitivamente a la vergüenza y al desprecio de las generaciones por venir.

11.- Desde Córdoba, convocamos a toda la clase trabajadora y al Pueblo en general a materializar el cambio profundo, de contenido revolucionario, con la participación de todos los sectores, para sí dejar de ser un país de estructura dependiente. Sabemos que el oficialismo desde fuera y dentro de la C.G.T. de la R.A. utilizará medios materiales para intentar detener el crecimiento orgánico de la renovación programática. Sabemos que se intentará acentuar el aislamiento y que caerán sobre nosotros conocidas calificaciones policiales; sabemos que se intentará obstruir las vías de una discusión abierta en la Comité Central Confederal. A pesar de todo seremos consecuentes con el pensamiento esencial de la lucha del movimiento obrero que es el de reconstruir, sin desear ningún otro camino, la unidad de la C.G.T. de la R.A., porque entendemos que ella pertenece a la Clase Trabajadora, que ella pertenece a la Revolución y que quienes están de más son los que desde cargos directivos desvirtúan esa misión. Lucharemos por recuperar integralmente la C.G.T. y colocarla en el sendero del futuro; lucharemos para que la C.G.T. deje de ser socia menor de la dictadura; lucharemos para que ningún más el participacionismo y el colaboracionismo vergonzantes puedan constituirse en expresión oficial del movimiento obrero; lucharemos firmemente para que nuestra programática, que ya es la del Pueblo Argentino, sea oficialmente la de la C.G.T. de la R.A.-

12.- Son pues las postulaciones del plenario de La Falda, plenario de Puerta Grande y 1º de Mayo, páginas liminares de la marcha hacia el poder, centrado en la fuerza y la ideología de los trabajadores, precisada sintéticamente en los siguientes presupuestos básicos de realización inmediata:

- a) Nacionalización de todos los sectores decisivos de nuestra economía: petróleo, siderurgia, energía, transportes, bancos, comercio exterior, y de aquellas actividades que inciden en el desarrollo independiente por razones de naturaleza y/o importancia económica;
- b) Planificación descentralizada e integral de la economía pública y privada;
- c) Autogestión y control popular en las empresas y en la producción y distribución de los bienes;
- d) Expropiación de las sociedades anónimas agroganaderas e imposición de un programa agrario que consolide el principio: que la tierra sea para quien la trabaja;
- e) Reforma urbana;
- f) Política cultural que garantice al pueblo el acceso a todos los niveles de la educación y el desenvolvimiento de las fuerzas técnicas y científicas al servicio del interés nacional;
- g) Reforma de la legislación laboral adaptada al Plan General de Transformación Popular de la realidad argentina;
- h) Desconocimiento de los compromisos internacionales lesivos a la soberanía popular;
- i) Política nacional independiente;
- j) Solidaridad con los pueblos que luchan por su liberación;
- k) Estado NACIONAL POPULAR.

CORDOBA, 23 de Mayo de 1971.-

(pag 1 fue volante a plant.)

POR QUE SE CONVOCA EL CONGRESO

Desde hace más de 3 años, una larga cadena de luchas une a los trabajadores argentinos. No hay ciudad ni región del país donde no haya estallado un conflicto :

Los peones del surco y los obreros de los ingenios ^{en las prov. del Noroeste} pelearon por el pago de salarios y por el derecho a trabajar, marcando en Los Rallos uno de los toques más altos de combatividad y organización. Los ferroviarios de Tafi, de Junín, del norte santafesino, combatieron contra el cierre de talleres, haciéndose dignos de una tradición de lucha que obligó a Onganía en el ... a barrer con la Unión ferroviaria. En el Chocón, obreros venidos de todas partes del país se alzaron contra el maltrato y la prepotencia, contra los salarios de hambre, contra condiciones de trabajo que los exponían todos los días a volar en pedazos o a morir aplastados. Los petroleros de Ensenada defendieron al mismo tiempo que su ~~trabajo~~ derecho a trabajar, la destilería de YPF de la voracidad imperialista. Allí, como en el Chocón, en Petroquímica Sudamericana, ^{en Acindar,} ^{en Fabril Financiera,} los obreros ~~arriesgaron~~ ^{firmo 20 Toma Fabril Sinata} arriesgaron su libertad, sus salarios y su trabajo, para defender el derecho a elegir libremente direcciones sindicales cobasecuentes. Los maestros y los empleados públicos dieron en todo el país centenares de ejemplos de combatividad y firmeza, a pesar de estar engrillados por la actuación del Estado-patrón. Los mecánicos de Córdoba -traicionados por su dirección- escribieron el invierno pasado una nueva página de coraje, ocupando las plantas por.

En fin, centenares de combates muestran parecidas características:

Se desarrollan aislados, en forma independiente unos de otros, aunque todos suscitan en gran medida la solidaridad y el apoyo de vastas capas del pueblo: En Tucumán, en Ensenada, en Barate, en nuestra Córdoba, hemos tenido mil veces la prueba de la solidaridad de pequeños comerciantes, vecinos, y el apoyo activo, en todas partes, de los estudiantes. En casi todos estos conflictos, la lucha se da en tres frentes: lo que empieza como una reivindicación justa ante la patronal, debe seguir con la expulsión de los

traidores de nuestras propias filas, y con la defensa ante la represión estatal.

Todas estas luchas han hecho surgir a lo largo y a lo ancho del país grupos de trabajadores con conciencia de clase. ¿A qué llamamos nosotros, hoy, en la Argentina, conciencia de clase? A saber ~~que~~ muy claramente unas pocas cosas:

- que la liberación de los trabajadores será obra de los trabajadores mismos, que nadie puede hacer eso por nosotros.
- que para alcanzar la victoria tenemos que mantener una total independencia, no atándonos al carro de nuestros enemigos de clase. Tenemos que tener una política y una organización proletarias.
- Que tras de nuestras banderas podemos y debemos alinear a todas las capas oprimidas del pueblo.
- que nuestros enemigos son las patronales explotadoras, la dictadura entreguista, los burocratas traidores.

Y conciencia de clase es, al mismo tiempo, estar comprometido a jugarse por estas pocas cosas que tenemos claras.

Al mismo tiempo, hemos aprendido que la pelea, tal como la dimos hasta ahora, tiene límites: nuestros enemigos son muy fuertes, y los ataques aislados, si bien los desgastan, no acaban con ellos. Tumbamos a Onganía, pero no liquidamos a la dictadura. Elpidio Torres está jubilado en París, pero no hemos recuperado el SMATA. La CGT nacional y las regionales están carcomidas por la crisis, pero no las hemos podido convertir en armas proletarias. Y sabemos también que la dictadura, ante las movilizaciones populares ha cambiado ya dos veces de política, y está dispuesta a recurrir a cualquier cosa, soñando con impedir el avance de este despertar de conciencia: por eso, van a perfeccionar la ~~repression~~ represión, intentando aislar las luchas que no puedan ahogar.

Para superar estos límites, para llevar nuestra conciencia de clase a mayores alturas, para crecer en fuerza y organización, hemos convocado al Congreso del 28

LA REALIDAD POLITICA FUERA DEL CONGRESO

A la dictadura instalada en el '66 ya le han fracasado dos tácticas para manejar a la clase obrera y al pueblo, mientras la asociación de los grandes burgueses argentinos y los monopolios extranjeros se enriquecen con nuestro trabajo. Ni las recetas "corporativistas" de Onganía, ni el "partido único" de Levingston resultaron eficaces. Ahora, Lanusse y sus "cerebros", como buenos hijos de... estancieros, piensan aplicarnos los métodos que se usan con las ovejas. Se trata de rodear a las grandes masas populares con perros y con pastores, para ir las arreando al galpón de la esquila, con la santa y patriótica intención de quitarles la lana.

Los perros: más represión, más torturas, más palos, leyes "anti-subversivas", empleo regular y constante del ejército como tropa de ocupación, castrilladas, secuestros, encarcelamientos. Además, de cuando en cuando, dejan entrar al lobo (las bandas fascistas) para que se coma a las ovejas más discolias.

Los pastores: un montón de políticos que se llaman a sí mismos "populares", y que los distintos grupos ^{dominantes} de la burguesía han utilizado siempre para canalizar las necesidades populares. Por cierto que cuando el poder estaba en manos de algún grupo de la burguesía cuyos intereses podían coincidir con los de las capas populares, estos políticos utilizaron las bancas con ciertas ventajas para nosotros. Nadie puede ignorar los centenares de leyes positivas que hicieron aprobar las bancadas radicales, socialistas, peronistas, en distintas épocas. Pero nadie duda tampoco de que esas épocas acabaron. Por que el poder hoy, más que nunca, está en manos del gran capital financiero, y que ~~ellos~~ sus intereses no pueden coincidir en nada con los nuestros. Por lo tanto, los políticos "populares" que se presten a ese juego entran con las manos atadas, y su función es, como dijimos, ayudar a que nos esquilen.

Ese hecho a que hacíamos referencia -que no hay coincidencia posible entre los intereses de los grandes capitalistas nacionales y extranjeros, y los de la clase obrera- se manifiesta también en la crisis de la CGT nacional y regionales, y en la mayoría de los sindicatos grandes. Es que aunque Vandor, Alonso, y otros, hayan sido servidores de nuestros enemigos, en los tiempos en que ellos dirigieron

la CGT todavía había un campo de maniobras que les permitía moverse: las clases dominantes podían hacer concesiones (porque les convenía a sus intereses). Hoy, el campo se ha vuelto tan estrecho, que solamente los payasos más corrompidos pueden ocupar los sillones del aparato sindical "oficial": la ofensiva económica de los monopolios nacionales y extranjeros busca la quiebra de las empresas medianas, la superexplotación de los asalariados, el monopolio del crédito. Necesitan que el Estado, además, haga como una gran bomba aspiradora de todos los recursos nacionales, para enviarlos al exterior como pago de los "préstamos" que nos han hecho, de las patentes que nos "alquilan", etc. Por lo tanto, la contradicción de esa política con nuestros intereses es tan grande, que solo los Rucci o los Labat pueden pavonearse con el título de Secretario General. [Hombres como Atilio López, que en otros momentos podían jugar su "combatividad" de palabra para sacar algún aumentito, y por lo tanto servían para frenarnos a cambio de algún caramelo, ya no tienen ningún papel que jugar: *no le sirven ni a ellos ni a nosotros* -]

De esta descripción podemos sacar algunas conclusiones. Respecto del Gran Acuerdo Nacional, nuestra política debe ser demostrar a las clases dominantes que ni los obreros ni el pueblo se clupan el dedo. Que acá nadie va a poder vivir tranquilo a costa de ~~XXXX~~ explotarnos y reprimirnos. Que el pueblo argentino no es un pifio de ovejas: vamos a romper esta combinación de "perros" y "pastores".

Respecto del movimiento obrero, la crisis nos da una gran oportunidad: la oportunidad de tomar conciencia a fondo sobre ~~el~~ la necesidad de recuperarlo para la clase obrera. No se trata de "hacer presión" sobre Lopez, ni ~~XXXXXX~~ de luchar para que se cite al Confederal: Lopez no puede ir a ninguna parte y el Confederal, en el mejor de los casos, pagará una solicitud más. El camino es el que nosotros seguimos el 23 de marzo, con la ventaja de que en muchos lugares las direcciones están más débiles que lozano. [Dejemos que Lopez y Labat se dediquen al turismo y a inaugurar lámparas de aceite]. Unámonos con las bases, con los sindicatos, con las agrupaciones que responden a los intereses de nuestra clase, forjemos en la lucha una unidad sólida, desde allí llamemos

a capas cada vez más vastas de trabajadores. Y veremos entonces dónde está la dirección real del movimiento obrero.

Para dar pasos en esa dirección citamos al Congreso.

COMO VA A SER EL CONGRESO

Van a venir compañeros de los lugares más disparas; de los montes de Santiago, los ingenios del norte, las minas, los frigos rífgos, las tejedurías, de las fábricas más adelantadas, y de las explotaciones más primitivas. En ~~apariencia~~ apariencia, los problemas que cada uno de ellos ha tenido que resolver han sido diferentes: en alguna parte se pelea contra el pago en vales, en otra contra el premio a la producción. En un lugar se creó un sindicato de empresa, en otro se incorporó el que había a una Federación de Industria. Estas experiencias tan distintas seguramente han dado origen a puntos de vista diferentes sobre cuál es el camino adecuado para triunfar.

Lo que tenemos que hacer es conocer todas las experiencias, discutirlas, pesar las ventajas y las desventajas de cada una, tratando de que las experiencias individuales se transformen en experiencias colectivas, de la clase. ~~Entonces~~ Entonces estaremos en camino de unificar los puntos de vista, y podremos proponernos formas de lucha comunes, para lograr nuestro objetivo fundamental: aumentar la fuerza y la organización de una corriente clasista que se propone recuperar el movimiento ~~sindical~~ sindical para la clase obrera.

QUE PODEMOS ESPERAR DEL CONGRESO

~~Nuestro programa de experiencias no tiene ninguna~~ No tenemos ninguna experiencia en estas tareas. Desde el 23 de marzo casi no hemos tenido tiempo de mirar hacia afuera de la planta, y menos que menos fuera de Córdoba. No podemos entonces prever muchas cosas. Pero pensamos que es legítimo esperar algunos resultados:

- Buscar y encontrar banderas comunes: un programa actual, para las tareas que en lo inmediato tenemos que desarrollar, y alguna forma de coordinar las luchas.

- Aprender cuáles son las trampas de nuestros enemigos, para sor-

tearlas, desarmarlas, volverlas en su contra

- Encontrar algunos de los pasos que tenemos que dar ahora para llegar más adelante a la recuperación del movimiento sindical para la clase obrera.

Pero tenemos que estar alertas. Hay que prever que en el mismo Congreso pueden presentarse provocaciones, directas del régimen, y hasta propuestas que sin llevar el objetivo conciente y deliberado de romper el Congreso, puedan tener el mismo efecto: paralizarlo o volverlo ineficaz.

Para el primer caso debemos organizarnos desde ya. Organizar una comisión de seguridad que sea responsable durante todo el desarrollo del Congreso. Pero, además, sentirnos cada uno de nosotros responsables, andar con los ojos bien abiertos, pensar dos veces antes de actuar, y luego actuar con firmeza.

En cuanto al otro tipo de problemas, para evitarlos, tenemos que tener bien en cuenta algunos principios generales:

- La convocatoria es muy amplia, pero fija desde ya los límites fuera de los cuales no tendría sentido hacer el Congreso. Nosotros no llamamos a la "unidad" por la unidad misma, sino para fortalecer una alternativa clasista en el movimiento obrero. Esto quiere decir que nos situamos desde el principio por afuera de las falsas opciones que ofrecen los distintos grupos de las clases dominantes, y no vamos a desperdiciar el Congreso en discutir cuál de ellas nos perjudica menos. Estamos contra el golpe, contra las elecciones, contra los gobiernos de coalición (porque los únicos que se pueden "coaligar" son nuestros enemigos). También quiere decir que no llamamos a este Congreso para ver con cuál de nuestros enemigos nos aliamos, para derrotar a otro. Aquí se trata de alzar las banderas correctas, que interpreten los intereses de las mayorías obreras y populares, hacerlas carne en movilizaciones, y recoger entonces la adhesión y las alianzas que nos harán fuertes. En otras palabras: este es el primer paso para la creación de una corriente, y no se trata de meter cualquier cosa en la bolsa, ni de proponerse "desparramarse" en el campo enemigo.
- Por otro lado, tampoco debemos buscar una unidad restringida, sectaria. No debemos pretender imponer como criterio de unidad posiciones políticas o ideológicas tan estrechas que solo sean alcanzables para una minoría super-politizada. Se trata de establecer una unidad conciente, a la que podamos llegar todos con conocimiento real de las cosas que firmamos y los compromisos que adoptamos. No estamos creando un partido político, ni siquiera un sindicato. Estamos tratando de dar los primeros pasos en la formación de una corriente clasista, y por lo tanto tenemos que proponernos algunos principios comunes -los principios básicos de nuestra clase- y un programa de lucha, y tareas a corto plazo.
- Citamos a este Congreso para hacernos cargo de una tarea. Por lo tanto no es nuestro objetivo, en este Congreso, esperar, exigir, ni presionar, a los ~~responsables~~ que ocupan el poder político ni

el "poder" sindical. Vamos a darnos un programa, y a luchar, por mejores salarios, y por libertades políticas, Vamos a darnos un programa, y a luchar, por ~~xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx~~ contra los traidores, y por un movimiento sindical clasista. No vamos a esperar que nos lo regalen, y por lo tanto, no ~~xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx~~ ~~xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx~~ tenemos que perder el tiempo discutiendo de cual d nuestros enemigos es menos malo.

Primer

2 julio 1971

AL SINDICATO D PETROLEROS PRIVADOS

Compañeros:

Los trabajadores de Fiat seguimos con atención la larga lucha que Vds. tienen empeñada para lograr el tratamiento de la convención colectiva de trabajo. En realidad, ^{el hecho} que en 1971, los trabajadores de la segunda ciudad del país tengan que pelear durante más de 7 meses para llegar a la discusión de un convenio, es una de las pruebas más irrefutables de que toda la carga de miseria que trae aparejada la crisis de la sociedad ~~caída~~ ^{en sus miembros} recae sobre las espaldas de los trabajadores. Y de que las clases dominantes no quieren, ni serían capaces, de dar solución a esta crisis, ya permanente.

~~Para todos los trabajadores,~~ El conflicto de petroleros desnuda ~~también~~ ~~el~~ la política conjunta de todos nuestros enemigos: la voracidad de las patronales imperialistas, los límites de las pequeñas empresas, la complicidad de las burocracias sindicales traidoras, el papel coactivo del Estado, totalmente al servicio de las clases dominantes. Pero también pone de manifiesto que está claro para Vds., como para todos los obreros concientes, que en la ~~lucha~~ ^{lucha} de clases, los proletarios tenemos dos armas principales: la unidad real, buscada desde las bases, y la ~~lucha~~ ^{pelea} consecuente. La reivindicación que Vds. hacen de la ley para que el convenio abarque al conjunto de los trabajadores que en todo el país intervienen en ~~todo~~ el procesado, transporte y comercialización de los combustibles; y la organización y disciplina con que han llevado a cabo las medidas de fuerza ~~los dependientes de estaciones de servicio de~~ ^{la provincia de} Córdoba, son una aplicación efectiva ~~de esas dos armas fundamentales.~~

Los trabajadores de Fiat hemos aprendido ~~que~~ ^{pelear} en la lucha por nuestro propio convenio, que para ~~luchamos~~ ^{pelear} contra las patronales monopolistas y contra el "estado que es su sirviente, no alcanza con la unidad, la ~~lucha~~ ^{movilización}, el sacrificio, de un solo gremio. Somos perfectamente concientes de que cada sindicato, para ganar siquiera una posición en la lucha reivindicativa, tiene hoy que contar con el respaldo concreto que le da la ~~lucha~~ ^{movilización} y la lucha ^{de} las masas trabajadoras. Y ~~que~~ tanto nosotros como Vds. hemos aprendido que nada podemos esperar de los traidores que usurpan el aparato del movimiento sindical, Ellos nos han demostrado una y otra vez, que, objetivamente, cumplen el papel de freno en nuestras luchas, de instrumento de nuestros enemigos de clase.

Convenidos de la necesidad de unificar las ~~luchas~~ ^{movilización} que en todo el país, trabajadores como Vds. y como nosotros, han dado de una manera dispersa durante los últimos 3 años; animados por el ejemplo de miles de compañeros que desde los ingenios del Norte, las fábricas del gran Buenos Aires, los montes de Santiago, las minas ^{y canteras} ~~de la Rioja~~ ~~XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX~~ buscan

desde abajo la unidad en la lucha; empujados por la necesidad de lograr la victoria en la pelea contra la dictadura, contra el ~~capitalista~~^{patrón} explotador, contra los traidores a nuestra clase, Sitrac y Sitram hemos convocado para el 28 del corriente, a un Congreso de sindicatos Combativos, Agrupaciones Clasistas y Obreros revolucionarios.

Refirmando la convocatoria que adjuntamos, nos dirigimos de una manera especial a los trabajadores petroleros por Vds. representados, invitándolos a concurrir a este Congreso, en el cual la unidad de los trabajadores clasistas va a ser soldada en el compromiso de solidaridad y de lucha con todos los que, como Vds. están dando hoy una batalla consecuente.

Esperando contarlos entre nosotros, rogamos que transmitan a todos los compañeros petroleros el compromiso de nuestro apoyo.

Pien

2 julio 1971

AL SINDICATO DE OBRAS SANITARIAS

Compañeros:

Nos dirigimos a Vds, para hacerles llegar una invitación especial al Congreso de Sindicatos Combativos, Agrupaciones Clasistas y Obreros revolucionarios que se desarrollará en nuestra ciudad el 28 y 29 del corriente.

Estamos convencidos de que la unidad de puntos de vista que muchas veces ha quedado demostrada en conversaciones entre miembros de los cuerpos orgánicos de nuestros sindicatos, expresa una unidad real de los trabajadores de los 3 gremios alrededor de la lucha antidictatorial, antipatronal y antiburocrática. Sabemos que esta ~~única~~ perspectiva común existe también con miles de trabajadores de todo el país. Creemos que ha llegado el momento de intercambiar experiencias, plasmar un programa, ~~text~~ y coordinar las luchas que durante estos últimos tres años han arduo aisladamente en todo el país, expresando la aspiración fundamental de todos los trabajadores: vivir dignamente y ser libres.

Particularmente en los 3 últimos años, los conflictos afrontados por los trabajadores de todo el país, han sido la prueba irrefutable de que toda la crisis de la sociedad ^{en la que vivimos} ~~causada~~, multiplicada por el desarrollo del imperialismo, se descarga sobre las espaldas de los trabajadores, y de que las clases dominantes no quieren ni pueden dar ^{de} solución ~~a esa crisis~~. Pero también hemos tenido la prueba de que hay una inmensa reserva que late en los corazones, en las cabezas y en los puños de los trabajadores argentinos, ~~que~~ explotado por la voracidad patronal, reprimido por el Estado -gendarme de los poderosos-, traicionado una y mil veces por los traidores infiltrados en el aparato sindical, el proletariado ha mostrado su conciencia de clase librando batallas heroicas. Los Ralos, El Intransigente de Salta, el Chocón, "Abril Financiera, Petroquímica, ~~Base Patos~~, Acindar, Chrysler, petroleros de Ensenada, ^{PERDICE FIAT} confluyendo en los alzamientos de Tucumán, Catamarca, Rosario y los dos cordobazos, son los dignos herederos de una tradición proletaria que une las manifestaciones de masas de 1910, la semana trágica, la rebelión de los peones de la Patagonia, con las grandes huelgas ferroviarias y la ~~lucha~~ lucha del Frigorífico Lisandro de la Torre. Impulsados por la resistencia activa y las ^{movilización} ~~luchas~~ de los maestros, los estudiantes, los peones del surco y los obreros de los ingenios del norte, los mineros de las canteras cordilleranas, los trabajadores industriales de todo el país, creemos llegado el momento de ~~intercambiar experiencias con el objetivo de coordinar las luchas hasta hoy dispersas~~ y afrontar con éxito la nueva táctica de nuestros enemigos.

La represión sanitaria y el "Gran Acuerdo Nacional" son, en efecto, las nuevas formas de una política que en el fondo no varía: explotación cada vez más despiadada, saqueo imperialista, eliminación de los pocos derechos políticos que restaban a los trabaja-

dores. Para llevarla adelante, Onganía propuso el corporativismo, Levingston el partido único oficial, Lanusse la repartija de bancas entre los viejos comerciantes de la política.

Ninguna de esas recetas sirve a los ^{intereses de} trabajadores. Lo único que sirve a nuestros intereses es la independencia de nuestra clase, obtenida a través de una lucha sin conciliaciones contra nuestros 3 enemigos: ^{patronal} el ~~capitalista~~ explotador, la dictadura entreguista, los burócratas sindicales traidores. Para profundizar y coordinar esta lucha, para aumentar nuestra fuerza y nuestra organización, concurremos al Congreso del 28, en el que, unidos estrechamente con Vds. y con el resto de los sindicatos y corrientes clasistas del país, esperamos concretar un paso adelante hacia la meta común de todos los trabajadores del mundo: el ~~establecimiento~~ establecimiento de una sociedad sin explotadores ni explotados.

2 Julio 1971

Handwritten mark

A LA COMISION DIRECTIVA Y AL CUERPO DE DELEGADOS
DEL SINDICATO DE EMPLEADOS PUBLICOS DE CORDOBA

Compañeros:

Ya muchas veces, en lo que va de 1971, los trabajado-
res de Fiat nos hemos encontrado ^{del brazo, en la calle,} con los empleados públicos.
Las movilizaciones de este verano y este otoño, que culminaron
con la destitución de Uribe, trajeron, además del fracaso
de la política de Levingston, un gran triunfo para Vds. Y en
ese triunfo ~~misma~~ ^{su} vistió gratificados los trabajadores de
todo el país que en estos últimos años salieron y salen a la calle
en defensa de sus derechos.

~~xxx~~ Los empleados públicos de Córdoba han demostrado una
vez más que la condición de la victoria ~~en la lucha de los trabaja-~~
~~dores~~ es la movilización de los trabajadores mismos. Recogiendo
esta lección, Sitrac y Sitram convocan hoy a un Congreso de Sindi-
cos Combativos, Agrupaciones Clasistas y obreros revolucionarios,
cuyo objetivo es multiplicar con la unidad y la organización la
fuerza de las mil movilizaciones que en todo el país expresan las
reivindicaciones justas de los trabajadores.

Seguros que hoy, como ayer en la calle, los contare-
mos entre nosotros, los invitamos cordialmente y de una manera es-
pecial a compartir con nosotros la responsabilidad de avanzar un
paso más en el camino que, con nuestros hermanos de clase, nos
llevará a la construcción de una sociedad más justa.

sangre el camino hacia la construcción de un movimiento sindical clasista. La semana trágica, las huelgas de peones de la Patagonia, los centenares de mártires que ha costado la lucha, nos obligan a persistir en la perspectiva de nuestra clase. Porque, además, sabemos que es el proletariado la única clase que puede terminar con la opresión que el régimen actual ejerce sobre las masas populares.

Esmanados en esa perspectiva, nos unimos al llamado que desde todos los rincones del país se alza de las gargantas y los puños proletarios, y los convocamos especialmente a unirse a todos nosotros, en una lucha consecuente contra el ~~capitalismo~~ explotador, contra la dictadura imperialista, contra las burocracias sindicales traidoras.

Esperando que este Congreso puede sentar las bases de una unidad más amplia y combativa, esperamos su presencia y su indispensable colaboración, haciéndoles llegar mientras tanto la solidaridad de todos los trabajadores de Fiat

SITRAC • SITRAM

convocan a
CONGRESO NACIONAL

DE SINDICATOS COMBATIVOS
AGRUPACIONES CLASISTAS
OBREROS REVOLUCIONARIOS

para tratar la SITUACION DEL

Movimiento OBRERO Y PLAN DE LUCHA

CARRETA 5 - Doc. 1

- Por 20.000 pesos de aumento
- Por la libertad de todos los presos sociales
- Para acabar con la represión
- Para frenar el alza de los precios

Sabado 28 DE AGOSTO

A LAS 9 HORAS

DI-1

SITRAC • SITRAM

convocan a CONGRESO NACIONAL

DE SINDICATOS COMBATIVOS
AGRUPACIONES CLASISTAS
OBREROS REVOLUCIONARIOS

para tratar la SITUACION DEL

Movimiento OBRERO Y PLAN DE LUCHA

CADRETA D - Doc 1

- Por 20.000 pesos de aumento
- Por la libertad de todos los presos sociales
- Para acabar con la represión
- Para frenar el alza de los precios

Sabado 28 DE AGOSTO

A LAS 9 HORAS

DI-8

Agosto 20 de 1971

.....
.....
.....
.....

Compañeros:

Nos dirigimos a Uds. para hacerles llegar la Convocatoria al Congreso Nacional de Sindicatos Combativos, Agrupaciones Clasistas y Obreros revolucionarios que se realizará en Córdoba el 28 del corriente.

Estamos convencidos de que una nueva etapa se abre para los trabajadores argentinos. El preanuncio de esa etapa son los numerosos hechos que muestran el despertar de la conciencia de clase en vastas capas de trabajadores, y sus intentos para lograr la recuperación del movimiento obrero organizado para una perspectiva y una acción que responda a sus propios intereses.

Por ello nos es muy grato dirigirles a Uds. esta invitación especial, basada en la seguridad de compartir las premisas fundamentales que han guiado hasta ahora nuestro accionar sindical.

No obstante, la Convocatoria al Congreso es abierta, y por lo tanto, confiamos en que Uds. mismos la harán extensiva a todos aquellos sindicatos y agrupaciones clasistas de base que pueda aportar su experiencia y sus puntos de vista a los acuerdos a tomar aunque su existencia no sea por nosotros conocida.

Esperando verlos en el Congreso les enviamos un saludo proletario en nombre de los trabajadores de Fiat.

CARRETA 5-DOCA

Rafael Esteban Clavero

Rafael Esteban Clavero
Secretario de Prensa
SITRAG

Miguel Angel Mora
Secretario Administrativo
SITRAM

CONVOCATORIA

DI-3

SITRAC Y SITRAM CONVOCAN A LOS SINDICATOS COMBATIVOS, A LAS AGROPACIONES Y OBREROS CLASISTAS Y REVOLUCIONARIOS DE TODO EL PAIS, A UN CONGRESO A REALIZARSE EN CORDOBA, EL SABADO 28 DE AGOSTO DEL CORRIENTE AÑO, A LAS 9 HORAS, A FIN DE CONSIDERAR EL SIGUIENTE TEMARIO:

- A) Análisis de la situación económica, política y social del país, vista desde la perspectiva del proletariado.
- B) Situación actual del Movimiento obrero. Informe sobre los avances de la intervención estatal y la corrupción directa de los cuadros sindicales por la burguesía; denuncia de la inmensa lista de traidores que se han enquistado en el movimiento obrero, a lo largo y a lo ancho del país, desde la CGT nacional hasta la mayoría de las Regionales y sindicatos. Informe sobre el despertar actual de la conciencia de clase en los trabajadores y sobre su luchas para recuperar el movimiento sindical.
- C) Coordinación nacional de las protestas y luchas de la clase obrera y los sectores populares para contrarrestar la explotación, la entrega de la Nación a los capitales imperialistas, y la acentuación de la política represiva. Solidaridad organizada con los trabajadores que en cada gremio, luchan para imprimir al movimiento sindical una línea clasista y recuperar para la clase obrera sus organizaciones.

Esta convocatoria está abierta a todas las organizaciones gremiales y agrupaciones obreras de base que lleven adelante una línea antipatronal, antidictatorial y antiburocrática. Que coinciden en repudiar las opciones que ofrece la burguesía: ni los golpes dados por milicos salvadores, ni las elecciones dirigidas por nuestros enemigos de clase, son caminos para el proletariado. Y que no compartan la actitud cómplice de la Hora del Pueblo (oficialista) y del "Encuentro Nacional de los Argentinos" (aparentemente opositor) con la farsa llamada "Gran Acuerdo Nacional", montada contra el pueblo.

CA/171 J-1003

SITRAC

SITRAM

Córdoba, Agosto 1° de 1971

Agosto de 1971.

DI-4

A LOS COMPAÑEROS DE
SITRAC-SITRAM

Les enviamos la convocatoria que hemos confeccionado y dirigida a distintos nucleamientos obreros, para que participen en un plenario preparatorio, realizarse en el Nordeste, donde se impulsará la concurrencia al Primer Encuentro Nacional.

Creemos que este plenario preparatorio va a tener inportancia no solamente porque asegurará un mayor apoyo, sino porque favorecerá un acercamiento de las fuerzas clasistas de la región.

Es ahí que sea fundamental la concurrencia de compañeros de SITRAC-SITRAM para que transmitan su magnífica experiencia y a la vez recepan la de los trabajadores de esta castigada región.

Este plenario se realizará después de la 2ª quincena de agosto (Personalmente le haremos llegar en los próximos días la fecha exacta) y ya aseguramos su presencia entre otros, el Grupo Organizador del Sindicato de Obreros Rurales.

Nos despedimos con un abrazo,

AA

p/Tendencia 29 de mayo (Nordeste)

CALLETA 3 - Doc. 4



Sindicato Trabajadores Concord
Personería Gremial 940/64
CORDOBA

DI-5

Córdoba, agosto 13 de 1972

**AL
CENTRO DE OBREROS Y EMPLEADOS DESOcupADOS Y TRABAJADORES TEMPORARIOS
DE CAPITAL FEDERAL Y BUENOS AIRES.**

SITRAC y SITRAM saludan fraternalmente a los compañeros agrupados en el Centro de Obreros y Empleados Desocupados y Trabajadores Temporarios, y aplauden su importante iniciativa de organizar sindicalmente a los trabajadores que han perdido sus puestos, víctimas de las represalias patronales por las luchas reivindicativas libradas, e de los cierres de fábricas que caracterizan la actual etapa de descomposición total y crisis del sistema capitalista dependiente.

Invitamos al C.O.E.D. y T.T. a concurrir al Congreso de Sindicatos Combativos, Agrupaciones Clasistas y Obreros Revolucionarios, que se reunirá en Córdoba el 28 de agosto, a fin de hacer confluir la lucha de los compañeros desocupados con la de todas las demás fuerzas obreras revolucionarias, en el camino de la conquista del poder para la clase obrera y el pueblo, de la liberación nacional y de la construcción del socialismo.

Asimismo los exhortamos a que contribuyan a extender a todo el país la valiosa iniciativa por ustedes emprendida de agrupar y organizar gremial y políticamente a todos los compañeros privados del derecho de trabajar a consecuencia de este sistema de hambre y explotación.

CALLE 11 B - Doc. 5

Rafael Clavero
Secretario de Prensa
SITRAC

Ignacio Villalba
Secretario Adjunto
SITRAM

AL CENTRO DE EMPLEADOS DE COMERCIO DE VILLA MARIA

(poner toda la lista de sindicatos que figuran en carta a Flores)

II-6

Compañeros:

Los trabajadores de SITRAC y SITRAM hemos recibido emocionados la carta ^{de los trabajadores que Vds. representan} dirigida a Gregorio Flores, Agustín Tosco y Raymundo Ongaro. Este acto concreto de solidaridad es -para nosotros- una prueba más de que el movimiento obrero argentino ha entrado por fin, y de lleno, en un proceso de verdadera unidad.

Porque la carta de Vds. prueba que sin necesidad de tutelajes ni patronazgos, los trabajadores estamos en camino de recuperar una verdadera perspectiva clasista, y que esta perspectiva se hace carne en la lucha antipatronal, antiburocrática y antidictatorial.

La carta de Vds. es todavía más valiosa porque demuestra una vez más que la clase obrera argentina, levantándose sobre sus pies, ^{asume la verdadera} ~~realiza~~ tarea del movimiento sindical, que no se limita a las reivindicaciones salariales, sino que abarca el derecho del hombre a vivir dignamente y a ser libre.

Convencidos de que estas posiciones prueban la unidad ~~fundada~~ ^{fundada} de los trabajadores por Vds. representados no solamente con los obreros de Fiat, sino con los que, a lo largo y a lo ancho del país han levantado desde el '68 estas nuestras mismas banderas, los invitamos especialmente a concurrir el 28 de agosto, al Congreso Nacional de Sindicatos Combativos, Agrupaciones Clasistas y Obreros Revolucionarios que se realizará en Córdoba.

A la convocatoria general que adjuntamos, agregamos esta invitación especial, dictada por la convicción de que ha llegado el momento de profundicemos ^{la} ~~esta~~ unidad ya demostrada, estrechando nuevos lazos con los trabajadores clasistas de todo el país.

Esperando entonces abrazarnos en el Congreso, rogamos transmitir nuestro saludo proletario a los compañeros de Villa María

CARRETERA - 10026

Córdoba, agosto 20 de 1971

DI-7

A LOS CUERPOS ORGANICOS DE
Centro de Empleados de Comercio
Asociación Bancaria
La Fraternidad
S.O.S.O.A. filial F.O.N.I.V.A.
Sindicato de Obreros Fideeros
Sindicato Unión Obreros y Empleados Municipales
Centro de Jubilados y Pensionados de Comercio
Sindicato del Personal De Obras Sanitarias
Sindicato de Obreros Mosaístas y Afines
Unión Trabajadores de la Industria del Calzado
Unión Personal Panaderías y Afines
Sindicato Único de Trabajadores Rurales
Sindicato de Petroleros de Córdoba
De VILLA MARIA

Compañeros:

Los trabajadores de SITRAC / SITRAM hemos recibido emocionados la carta de los trabajadores que Uds. representan, dirigida a Gregorio Flores, Agustín Tosco y Raymundo Ongaro. Este acto concreto de solidaridad es -para nosotros- una prueba más de que el movimiento obrero argentino ha entrado por fin, y de lleno, en un proceso de verdadera unidad.

Porque la carta de Uds. prueba que sin necesidad de tutelajes ni patronazgos, los trabajadores estamos en camino de recuperar una verdadera perspectiva clasista, y que esta perspectiva se hace carne en la lucha antipatronal, antiburocrática y antidictatorial.

La carta de Uds. es todavía más valiosa porque demuestra una vez más que la clase obrera argentina, levantándose sobre sus pies, asume la verdadera tarea del movimiento sindical, que no se limita a las reivindicaciones salariales, sino que abarca el derecho del hombre a vivir dignamente y a ser libre.

Convencidos de que esta exposición prueban la unidad de los trabajadores por Uds. representados no solamente con los obreros de Fiat sino con los que, a lo largo y a lo ancho del país han levantado desde el 68 estas nuestras mismas banderas, los invitamos especialmente a concurrir el 28 de agosto, al Congreso Nacional de Sindicatos Combativos, agrupaciones clasistas y Obreros revolucionarios que se realizará en Córdoba.

A la convocatoria general que adjuntamos, agregamos esta invitación especial, dictada por la convicción de que ha llegado el momento de que profundicemos la unidad ya demostrada, estrechando nuevos lazos con los trabajadores clasistas de todo el país.

Esperando entonces abrazarnos en el Congreso, rogamos transmitir nuestros saludos proletario a los compañeros de Villa María.


Rafael Esteban Clavero
Secretario de Prensa
SITRAM


Miguel Angel Mora
Secretario Administrativo
SITRAM

CANDETA J - Doc 7

Agosto 20 de 1971

DI-8

A LA COMISION DIRECTIVA
AL CUERPO DE DELEGADOS
DE A.A.T.R.A.

Compañeros:

Nos dirigimos a Uds. para hacerles llegar la Convocatoria al Congreso Nacional de Sindicatos Combativos, Agrupaciones Clasistas y Obreros Revolucionarios que se realizará en Córdoba el 28 del corriente.-

Las heroicas luchas protagonizadas a lo largo y a lo ancho del país durante estos últimos años- por miles de trabajadores que con sacrificio y decisión han superado primero el freno y luego la traición directa de los burocratas encaramados en la gran mayoría de las direcciones sindicales, nos comprometen a un nuevo esfuerzo.

Es que la política de explotación y entrega se ha puesto una nueva máscara; no le basta con utilizar, como Onganía y Levingston, la complicidad de dirigentes sindicales traidores. Tampoco se satisface con la pasividad cómplice de los burocratas que, acomodados en los sillones del movimiento obrero, dejan pasar los meses sin hacer nada, abandonando a los trabajadores a la explotación, dejando pedrirse a los presos en las cárceles. Hoy intenta resucitar a un montón de transfugas que llamándose "políticos", han servido siempre para embretar en los corrales de los distintos grupos burgueses la fuerza política del proletariado. Y repartiendo bancas de diputados y sillones en los municipios, espera utilizarlos otra vez, a ellos, para mantenernos quietos a nosotros.-

SITRAC y SITRAM piensan que hoy, la consigna que fue bandera de los cordobases: NI GOLPE NI ELECCION, REVOLUCION, debe usarse como un cañon para destruir el Gran Acuerdo Nacional. Pero, al mismo tiempo, estamos cada vez más convencidos de que la única garantía para que el movimiento sindical no sirva una vez más de carne de cañon en la disputa entre los distintos grupos que se turnan desde siempre en el poder en la Argentina, es su organización independiente, desde una perspectiva clasista. Ya Flores lo dijo el 3e de Marzo: el proletariado no puede engañarse; solamente la conquista del poder político y la construcción de una sociedad sin explotadores ni explotados asegura la obtención de las reivindicaciones proletarias.-

En el largo proceso que arranca en 1878 con la fundación de la Unión Obrera Tipográfica, el proletariado argentino ha sembrado la historia con su esfuerzo y su sacrificio, regando con su sangre el camino hacia la construcción de un movimiento sindical clasista. Ese proceso, jalado de movilizaciones y huelgas

CARRETA 9 - Doc. 8

/// y los centenares de mártires que ha cobrado la lucha, nos obligan a persistir en la perspectiva de nuestra clase. Porque, además, sabemos que es el proletariado la única clase que puede terminar con la opresión que el régimen actual ejerce sobre las masas populares.-

Hermanados en esa perspectiva, nos unimos al llamado que desde todos los rincones del país se alza en las gargantas y los puños proletarios, y los convocamos especialmente a unirse a todos nosotros, en una lucha consecuente contra la patronal explotadora, contra la dictadura proimperialista, contra las burocracias traidoras.-

En la seguridad de que este Congreso puede sentar las bases de una unidad más profunda y combativa, esperamos la presencia de Uds. y su indispensable colaboración, haciéndoles llegar mientras tanto la solidaridad de todos los trabajadores de Fiat.-

Niguel Angel Mora
Secretario Administrativo
SITRAM

Rafael Esteban Clavero
Secretario de Prensa
SITRAC

DI-9

agosto 19 de 1971

**A LA COMISION DIRECTIVA EN LA RESISTENCIA
AL CUERPO DE DELEGADOS
DEL SINDICATO DE LUZ Y FUERZA DE CORDOBA**

Compañeros:

Los trabajadores de Fiat reconocemos en los de Luz y Fuerza a los primeros contingentes de las grandes masas que en 1969 expresaron en las calles el comienzo de la resistencia popular contra la dictadura entreguista de Onganía. Nos sentimos unidos a Vds. por la lucha consecuente y organizada que en todo momento han desarrollado en pos de las reivindicaciones inmediatas de su gremio, y en su valiente defensa de las libertades políticas para los trabajadores y el pueblo. Agustín Fosco y Gregorio Flores y Raymundo Ongaro en las cárceles de la dictadura, son parte del precio que la clase trabajadora ha pagado en la lucha por la defensa de sus derechos.

Esas heroicas luchas protagonizadas a lo largo y a lo ancho del país -durante estos últimos años- por miles de trabajadores que con sacrificio y decisión han superado primero el freno y luego la traición directa de los burócratas encaramados en la gran mayoría de las direcciones sindicales, nos comprometen a un nuevo esfuerzo.

Es que la política de explotación y entrega se ha puesto una nueva máscara: no le basta con utilizar, como Onganía y Levingston, la complicidad de dirigentes sindicales traidores. Tampoco se satisface con la pasividad cómplice de los burócratas que, acomodados en los sillones del movimiento obrero, dejan pasar los meses sin hacer nada, abandonando a los trabajadores a la explotación, dejando pudrirse a los presos en las cárceles. Hoy intenta resucitar a un montón de tráfugas que llamándose "políticos", han servido siempre para embretar en los corrales de los distintos grupos burgueses la fuerza política del proletariado. Y repartiendo bancas de diputados y sillones en los municipales, espera utilizarlos otra vez, a ellos, para mantenernos quietos a nosotros.

SITRAC y SITRAM piensan que hoy, la consigna que fue bandera de los cordobazos: NI GOLPE NI ELECCION, REVOLUCION, debe usarse como uncañón para destrozarse el Gran Acuerdo Nacional. Pero, al mismo tiempo, estamos cada vez más convencidos de que la única garantía para que el movimiento sindical no sirva una vez más de carne de cañón en

CA 20271 J - doc 9

la disputa entre los distintos grupos que se turnan desde siempre en el poder en la Argentina, es su organización independiente, fuera de la perspectiva clasista. La Flores le dijo el 3 de marzo el proletariado no puede engañarse; solamente la conquista del poder político y la construcción de una sociedad sin explotadores ni explotados asegura la obtención de las reivindicaciones proletarias.

En el largo proceso que avanza en 1970 con la fundación de la Unión Obrera Tipográfica, el proletariado argentino ha sembrado la historia con su esfuerzo y su sacrificio, regado con su sangre el camino hacia la construcción de un movimiento sindical clasista. Ese proceso, jalado de movilizaciones y huelgas, y los centenares de mártires que ha cobrado la lucha, nos obligan a persistir en la perspectiva de nuestra clase. Porque, además, sabemos que es el proletariado de la única clase que puede terminar con la opresión que el régimen actual ejerce sobre las masas populares.

Hermanados en esa perspectiva, nos unimos al llamado que desde todos los rincones del país se alza en las gargantas y los puños proletarios, y los convocamos especialmente a unirse a todos nosotros, en una lucha consecuente contra la patronal explotadora, contra la dictadura proimperialista, contra las burocracias sindicales traicionas.

En la seguridad de que este Congreso puede sentar las bases de una unidad más profunda y combativa, esperamos la presencia de Uds. y su indispensable colaboración, haciéndoles llegar mientras tanto la solidaridad de todos los trabajadores de Fiat.

Rafael Estaban Clavero
Secretario de Prensa
SITRAG

Agosto 20 de 1971

DI-10

**A la Comisión Directiva y
Al Cuerpo de Delegados
del Sindicato de Empleados Públicos**

Compañeros :

Ya muchas veces, en lo que va de 1971, los trabajadores de Fiat nos hanza encontrado del brazo, en la calle, con los empleados públicos. Las movilizaciones de este verano y este otoño, que culminaron con la destitución de Uribe, trajeron, además del fracaso de la política de Livingston, un gran triunfo para Vds. que consiguieron doblegar la intransigencia del Estado-patrón. En ese triunfo se han visto gratificados los trabajadores de todo el país que en estos últimos años salieron y salen a la calle en defensa de sus derechos.

Los empleados públicos de Córdoba han demostrado una vez más que la senda de la victoria es la movilización de los trabajadores mismos. Regocijando esta lección, SITRAC y SITRAM convocan hoy a un Congreso de Sindicatos Combativos, Agrupaciones clasistas y obreros revolucionarios, cuyo objetivo es multiplicar -con la unidad y la organización- la fuerza de las mil movilizaciones que en todo el país expresan las reivindicaciones justas de los trabajadores.

Seguros de que hoy, como ayer en la calle, los contaremos entre nosotros, los invitamos cordialmente y de una manera especial a compartir con nosotros la responsabilidad de avanzar un paso más en el camino que, junto a nuestros hermanos de clase, nos llevará a la construcción de una sociedad más justa.

CALDE-71 5 - Doc. 10

**Rafael Esteban Clavero
Secretario de Prensa
SITRAC**

Agosto 20 de 1971

A LA COMISION DIRECTIVA
AL CUERPO DE DELEGADOS
del
SINDICATO DE OBRAS SANITARIAS

DI-11

Compañeros:

Nos dirigimos a Vds. para hacerles llegar una invitación especial al Congreso de Sindicatos Combativos, Agrupaciones clasistas y obreros revolucionarios que se desarrollará en nuestra ciudad el 28 y 29 del corriente.

Estamos convencidos de que la unidad de puntos de vista que muchas veces ha quedado demostrada en conversaciones entre miembros de los cuerpos orgánicos de nuestros dos sindicatos y los de Vds., expresa una unidad real de los trabajadores de los tres gremios alrededor de la lucha antidictatorial, antipatronal y antiburocrática. Sabemos que esta perspectiva es también común a miles de trabajadores de todo el país. Creemos que ha llegado el momento de intercambiar experiencias, plasmar un programa, y coordinar las luchas que durante estos tres últimos años han arduado aisladamente a lo largo y a lo ancho del país, expresando la aspiración fundamental de todos los trabajadores: vivir dignamente y ser libres.

Particularmente en los tres últimos años, los conflictos arrojados por los trabajadores han sido la prueba irrefutable de que la crisis de la sociedad en la que vivimos, multiplicada por el desarrollo del imperialismo, se descarga sobre las espaldas de los trabajadores, y de que las clases dominantes no quieren ni pueden darle solución. Pero también hemos tenido la prueba de que hay una inmensa reserva que late en los corazones, en las cabezas y en los puños de los trabajadores argentinos. Explotados por la voracidad patronal, reprimidos por el Estado -gendarme de los poderosos-, traicionados una y mil veces por los traidores enquistados en el aparato sindical, el proletariado ha mostrado su conciencia de clase librando batallas heroicas. Los Ralos, el Intransigente de Salta, el Chocón, Fabril Financiera, Petroquímica Sudamericana, Acindar, Chrysler, Petroleros de Ensenada, Perdriel, Fiat, confluyendo en los alzamientos de Tucumán, Catamarca, Rosario y los dos Cordobases, son los dignos herederos de una tradición proletaria que une las manifestaciones de masas de 1910, la semana trágica, la rebelión de los peones de la Patagonia, con las grandes huelgas ferroviarias y la lucha del Frigorífico Lisandro de la Torre.

Impulsados por la resistencia activa y las movilizaciones de los maestros, los estudiantes, los peones del surco y los obreros de los ingenios del Norte, los mineros de las canchales

CADPETA 8 - Doc. 11

cordilleras, los trabajadores industriales de todo el país, creemos llegado el momento de afrontar con éxito la nueva táctica de nuestros enemigos.

La represión sangrienta y el "Gran Acuerdo Nacional" son, en efecto, las nuevas formas de una política que, en el fondo no varía: explotación cada vez más despiadada, saqueos imperialistas, eliminación de los pocos derechos políticos que restaban a los trabajadores. Para llevarla adelante, Onganía propone el corporativismo, levigata el Partido único oficial, aumenta la repartija de bancas entre los viejos comerciantes de la política.

Ninguna de esas recetas sirve a los intereses de los trabajadores. Lo único que sirve a nuestros intereses es la independencia de nuestra clase, obtenida a través de una lucha sin conciliaciones contra nuestros 3 enemigos: la patronal explotadora, la dictadura entreguista, los burócratas sindicales traidores. Para profundizar y coordinar esta lucha, para aumentar nuestra fuerza y nuestra organización, concurriremos al Congreso del 28, en el que, unidos estrechamente con Vía, y con el resto de los sindicatos y corrientes clasistas del país, esperamos concretar un paso adelante hacia la meta común de todos los trabajadores del mundo: el establecimiento de una sociedad sin explotadores ni explotados.

¡Salud al Congreso, con nuestro saludo proletario para todos los trabajadores de Obras Sanitarias.

Rafael Esteban Clavero
Secretario de Prensa
SITRAC

Agosto 20 de 1971

A LA COMISION DIRECTIVA y
AL CUERPO DE DELEGADOS del
SINDICATO DE PETROLEROS PRIVADOS

DI-12

Compañeros:

Los trabajadores de Fiat seguimos con atención la larga lucha que Vds. tienen empeñada para lograr el tratamiento de la convención colectiva de trabajo. En realidad, el hecho que en 1971, los trabajadores de la segunda ciudad del país tengan que pelear durante más de 7 meses para llegar a la discusión de un convenio, es una de las pruebas más irrefutables de que toda la carga de miseria que trae aparejada la crisis de la sociedad en que vivimos, recae sobre las espaldas de los trabajadores. Y de que las clases dominantes no quieren, ni serían capaces, de dar solución a esta crisis, ya permanente.

El conflicto de petroleros desnuda la política conjunta de todos nuestros enemigos: la voracidad de las patronales imperdicas, los límites de las pequeñas empresas, la complicidad de la burocracias sindicales traidoras, el papel coactivo del Estado, totalmente al servicio de las clases dominantes. Pero también pone de manifiesto que está claro para Vds., como para todos los obreros concientes, que en la lucha de clases, los proletarios tenemos dos armas principales: la unidad real, buscada desde las bases, y la pelea consecuente. La reivindicación que Vds. hacen de la Ley 15356 para que el convenio abarque al conjunto de los trabajadores que en todo el país intervienen en el procesado, transporte y comercialización de los combustibles; y la organización y disciplina con que han llevado a cabo las medidas de fuerza los dependientes de estaciones de servicio de la provincia de Córdoba, son una aplicación efectiva de esas dos armas fundamentales.

Los trabajadores de Fiat hemos aprendido en la lucha por nuestro propio convenio, que para pelear contra las patronales monopolistas y contra el Estado que es su sirviente, no alcanza con la unidad, la movilización, el sacrificio de un solo gremio. Somos perfectamente concientes de que cada sindicato, para ganar siquiera una posición en la lucha reivindicativa, tiene hoy que contar con el respaldo concreto que le da la movilización y la lucha del resto de las masas trabajadoras. Y tanto nosotros como Vds. hemos aprendido que nada podemos esperar de los traidores que usurpan el aparato del movimiento sindical. Ellos nos han demostrado, una y otra vez que, objetivamente, cumplen el papel de freno en nuestras luchas, de instrumento de nuestros enemigos de clase.

CALLETA 8 - 200 12

Convencidos de la necesidad de unificar las movilizaciones que en todo el país, trabajadores como Vds y como nosotros, han dado de una manera dispersa durante los últimos tres años; animados por el ejemplo de miles de compañeros que desde los ingenios del Norte, las fábricas del gran Buenos Aires, los montes de Santiago, las minas y canteras de La Rioja, buscan desde abajo la unidad en la lucha; empujados por la necesidad de lograr la victoria en la pelea contra la dictadura, contra la patronal explotadora, contra los traidores a nuestra clase, SITRAC y SITRAM hemos convocado para el 28 del corriente, a un Congreso de Sindicatos Combativos, Agrupaciones clasistas, y obreros revolucionarios.

Reafirmando la convocatoria que adjuntamos, nos dirigimos de una manera especial a los trabajadores petroleros por Vds. representados, invitándolos a concurrir a este Congreso, en el cual la unidad de los trabajadores clasistas va a ser soldada en el compromiso de solidaridad y de lucha con todos los que, como Vds., están dando hoy una batalla consecuente.

Esperando contarlos entre nosotros, rogamos que transmitan a todos los compañeros petroleros el compromiso de nuestro apoyo.

Rafael Esteban Clavero
Secretario de Prensa
SITRAC

CONCURRENTES AL CONGRESO DI-13

Fecha	Organización	LLEVO
1	Municipales Villa Allende	<i>Boya Boyche</i>
2	CGTA Bs As	
3	CGTA La Rioja	
4	CGTA C. Fedral	
5	Comisión Int. Bco Nac. C. Fedral	
6	Sdto. Farmacia C. Fedral	
7	Tech. Grafica Bonaer. C. Fedral	
8	Scto. Obrero Ing. "la Prov." Tucumán	
9	" " " Sta Rosa "	
10	" " " Bella Vista "	
11	Sind. Obrero " San José "	
12	" " " Esperanza "	
13	" " " Sta Lucia "	
14	" " " Macomita "	
15	" " Textil Escalada "	
16	" " Municipales Famulla "	
17	" " Artes Graficas "	
18	CGTA Entre Rios	
19	Com. Inter. Argelite Bs As	VOM
20	C. Empleados Comerc. Villa Ma.	
21	Com. Inter. Orea C. Fed.	VOM
22	Com. Inter. Alumbrado Públ. Cba.	
23	FURSCA (Campesinos) Salta	
24	Sind. Trabaj. Viales B Aires	
25	Com. Int. Fab. Elmesa "	
26	Serv. Publicidad Cba	Mun, VOM
27	Com. Int. Edit. Abril C. Fedral	VOM
28	Sind. Obras Sanitar. U. Maria	
29	S. ind. Petroleros Privados Cba.	Sing
30	Sind. Obras Sanitarias Cba	"
31	Com. Int. B.T.B. Cp. Fed.	VOM
32	Sind. Fideeros Va. Ma.	
33	Com. Int. Sont Cp. Fedral	VOM
34	Com. Int. Modelcraft B Aires	
35	Com. Prev. Sind. Prensa Salta	
36	Com. Int. Maria Ferrer ATE. Bs As	VOM
37	Sitrac Cba	

CARRETTA Doc. 13

Fecha	Organizacion	Llevó
58	Sitram	Córdoba
✓ 59	Sind. Unido Empl. Públicos	Sta. Fe
40	1º de Mayo	Mendoza
41	"	Bs. As.
42	"	S. Juan
43	"	Cba
44	"	C. Fdral
45	"	Paraná
46	"	Rosario
47	Socialismo Rev	Paraná
48	29 de Mayo	S Fe
49	"	B Aires
50	"	Cba.
51	"	Chaco
52	"	Jujuy
53	"	Mendoza
54	"	Corrientes
55	Socialismo Rev	As. Plat
56	26 de Julio	B Aires
57	"	Tucuman
58	"	Cba.
59	"	S Fe.
60	"	Corrientes
61	Accion Sind. Arg.	E. Rios
62	Uang. Metalurg.	Cba.
63	"	Bs. As.
64	VOM	Cba.
65	"	Bs. As.
66	TAM	" "

Fecha	Agropaciones	Llevó
67	Coras obreros Corrientes	negro
X 68	Mov. Municip. de bases Cba	Rojo
69	Mov. Acción Ren. Bancar.	"
70	Agrop. Barrial Combativa Paraná	vaca
71	Prensa 26 de Julio C. Fdral.	
72	Grupo Base Emp. Públ. Salta	vaca
73	Núcleo Act. Emp. Telef. Cba	Ac
74	Agrop. Revol. Construcc. Cba	
75	Deleg. Bases de Plástico C. Fdral.	Von
76	Grupo Obrero Municip. S Fe	carta
77	Agrop. Obrero Avanz. Taf. Viejo	Bus
78	Agrop. 8 de Octubre Ranchilla	negro
79	Agrop. 26 de junio N. doc. Univ. Cuyo	negro
80	COEDYT Cap y G. BsAs	
81	30 de Mayo Prensa Resist. Metalurg. GRECC	
82	Mov. Resist. SMATA Cba	huelga
X 83	Agrop. 11 de junio Lib. Calz. Cba	vaca
84	Agrop. Pop. Univ. no doc. C. Fdral.	
85	Org. lucha Habt. de Villas B. Aires	negro
86	15 de Mayo Emp. Municip. Cba	
87	Agrop. Trab. Prensa Mdea	
88	Metalurg. F. Vallese Temón	
89	3 de Nov. Cometasra Campana	
90	Acción Bancaria Clasista C. Fdral.	negro
91	Lista Nueva de Luz y Fez. Mercedes (Arb)	
92	14 de Enero Gráficos Bs. As	
93	Fragua Obrera Cap. Fdral.	
94	Agrop. Clas. Obr. Carne Bs. As	FOOC
95	Grupo obrero Clas. Petroc. La Plata	SR
96	Avanzada Telefónica C. Fdral.	cones
97	Agrop. Teblón Bs. As	xavany telef
98	Agrop. 21 de diciembre C. Fdral.	negro
99	no doc (portuaries)	
100	Comité Org. Resist. Carne Rosario	vaca
101	Coord. Comunidades Crist. Cba	
102	30 de Agosto (chamado) Cap. Fed.	
103	Lista Rosa Frig. Anglo Bs. As	

Fecha	Organización	Lugar
	104 Com. Resist. Plásticos	Bs. As.
	105 Grupo Obr. Fibrocemento	Bs. As. VOM
	106 Mov. Ob. Clas. del Calzado	Cba. Mont
+	107 Agrup. H. de Mayo Standard Ele.	Bs. As. VOM
	108 Mov. Ob. Clas. Rev. (metal)	Cba. VOM
+	109 Agrup. Base Gráf. La Pampa	La Pampa
+	110 Agrup. Base de prensa	" "
+	111 Agrup. Azucarera 13 de Nov.	Misiones (Tuc.)
+	112 Grupo Org. Sind. Obr. Rurales	Chaco
+	113 Grupo Obr. Base (Dinfia)	Cba. "
+	114 Villeros Combativos	Bs. As.
+	115 La Chaira (Swift)	Rosario
+	116 Grupo Unidad docente	Ternán
	117 Grupo Octubre Trab. Cult. Pop.	25. Fed.
+	118 Grupo Obr. del Acero (Aelndat)	V. Const.
+	119 Frente Obr. Metalúrg. en Lucha	Rosario
	120 Trinchera Textil	Bs. As. VOM
	121 Agrup. Avanzada Textil	La Plata.
	122 Agrup. Metalúrg. El Fierro	C. Fed. FAOE
+	123 Com. Solid. Trab. Prensa	Cba.
	124 Agrup. Ob. Clas. y Rev. Fiat	Cba.
	125 " " "	" "
	126 Secc. Alianza U. Ferroviaria	Bs. As. VOM
	127 Delegados Saprar	Bs. As.
	128 Deleg. IKA Renault Venta Rep.	Paraná AC
	129 Sector Deleg. Exp. Siderúrg.	S. Nicolás
	130 Activistas Kolynos	Bs. As. FAOE
	131 Delegados Metalúrg.	Bs. As.
	132 Deleg. Empl. Públicos	Tucumán
	133 Despedidos Petroquímica	La Plata
	134 Deleg. Siam Electromec.	Bs. As.
	135 Deleg. Metalúrg. Tab. Flaminio	Bs. As. FAOE
	136 Deleg. Metal. Ind. Bendix	Bs. As.
	137 Deleg. Caja de Abarcic	Bs. As. VOM
	138 Deleg. Telef. Dirección Tráfico	Bs. As.

Fecha	Organización	Llevó
139	Cesantes Chrysler	Bs As
140	Tend. Obrera Espartaco	Nacional
141	Tend. " " Acción Comun.	"
142	" " El Obrero	"
143	Deleg. Nacion. Univ. Nac.	Cba.
144	Activistas del Vidrio	"
145	Frente de Abog. de Bs. As.	C. Fed.
146	Grup. Abogadas	Cba.
147	Deleg. Edit. Análisis	C. Fed.
148	Grup. Teor. Legua Pérez	SFE
	Activistas de Bancos Encolados	
	Petroleros Primados	
	Municipales	Valle
	M. gva. Gaseosa	
	Acadine	
	Entinore Rural	
	Los chicos de la fecha	
3/9/71	LAP	Gordo

DI-14

1 Sindicato Textil Escalada
Frumman - Cos habos.

2 Agrupación Ojeros y Empl Municip.
Santa Fé.

3 Asamblea de la jornada de lectura
Paraná.

4 GOCOP
Paraná.

5 COE JYT
capital Federal

6 Sindicato Petroquímicos
San Lorenzo.

CARRETA - doc. 14

7	Agrupación de Bax de A.T.E. San Juan	5
8	29 de Mayo Guamán	1
9	Unid. Espantaco Córdoba -	1
10	Coord de Suid y Agrop Cob Tunc -	1
11	Suid Farmacia Cay Fed	
12	agrup. aut. y Soberanía Finc o Cols CAP Fed	

13 Sindicato de Transporte
Paraná

14 CGTA
Paraná

15 Frente Agrup. Obreros Claustrales 1
Cep Fed y la Plata.
'oyo' queda en impreso... la potencia

16 PRT (C) 2

17 Coord. Gremial de Base de Salto y Jy.

18 Agrup. 30 de Agosto Chacabuco
Cep Fed

19 Comisi Interna di Edit Abdul J
Agrop. @ Fern Clementis Abril
Cap Fed

20 Com Interna manauso y Room
(papeleros)
Cap Fed.

21 ASIMRA
esec. Supervis Ind Met RA.
Cap pane

22 Agrop arany Edif. 1.
Cap Fed.

23 Molecadi orstus Base
Emppl Publicos.
Coraloba.

24 Agrop. Trib Prensa 30 Mayo
Cap Fed.

25 Coord nec agr 10/5

26 Com Int Angelite
Bos as.

27 Trachere bestid
Bos as.

28 Symp Obsen Indep de OTIS.
Rap Fed

29 Nucleo Activator base formas
Chm -

30 Stud Un co de Publ / Sec Obs
B^o Observator

38 Com Interne Modcraft
Posas

39 Inter na de Tpers. (S. Marti)

40 ~~Inter~~ Coord Org Per Socialista
Cup.

41 Avanzada de Petu quira
La Plata

42 Que Hacen
La Plata

43 Comisi Prochov Sol Clavista
La Plata

44 TAM -
Cup y fue Posas.

31 Comis. Interna Pro Espanol
Cuzo

32 Agup 1°/5
Cuzo -

33 Com Interna Pro Noeik
~~Com Central~~ Cap. Fed

34 Agup 1°/5
Cap Fed -

35 Yca Rosenberg de Nueva - (Mediterraneo)
Interne

36 Manifiesto Obiero
Cuzo -

37 Agup Obiero Clasista Rev
Fial - Cuzo - Pro, Cas

45	Grupo Acción Pastoral 2 Fe
46	Acci com -
47	VAP Zarea - Cln -
48	Coord de Comunidades Cristianas Cln
49	S. R. Moc -
50	Obreros Cln
51	27 de Mayo Moc

52	29 Mayo Obs
53	29 Mayo Stc
54	29 Mayo Cap
55	29 Mayo E Rio
56	29 Mayo Sultra -
57	Miguel Angel Sopranu (Prof. Uo) Observador - Capted.
58	

DI-15

2 Delegados Secc Trafico Telef. Rosari

1 Enpl. no doc. Univ. Zariza.

1 act base Enpl. liberos. Córdoba

2 act de UOM de Campaña.

1 Gran al médico del Clin. con.

Chris Albert del Papn.

7993946.

Compan 2818

39

DI-16

SINDICATOS - COMISIONES PROVISORIAS - COMISIONES INTERNAS

1 Municipales

CGTA
CGTA
CGTA

Comisión Int. Bco. Nación

2 Sindicato de Farmacia

3 Federación Gráfica Bonaerense

4 Sind. Obrero Ing. La Providencia

5 " " " Sta. Rosa

6 " " " Bella Vista

7 Sind. Obrero " San José

8 " " " Esperanza

9 " " " Sta. Lucía

10 " " " Nacemita

11 " " " Textil Escalada

12 " " " Municipales Famallá

13 " " " Artes Gráficas

CGTA

Comisión Interna Argente

14 Centro Empleados comercio

Comisión Int. Orea

Comisión Int. Alumbrado Público

15 FURSCA (campesinos)

16 Sind. Trabajadores Viales

Com. Int. Fab. Elmesa

17 Sin. Publicidad

Com Int. Edit. Abril

18 Sind. Obras Sanitarias

19 Sind. Petroleros Privados

20 Sind. Obras Sanitarias

Com Int. B.T.B.

21 Sindicato Fiduceros

Com. Interna Sony

Com. Inter. MODECRAFT *provisoria*

Comisión ~~Interna~~ Sind. Prensa

Com. Inter. María Ferrer ATE

22 Sitrac

23 " "

24 Sindicato Unido Empleados Públicos

Villa Allende ①

B. Aires

La Rioja

C. Federal

C. Federal

C. Federal 1

C. Federal 2

Tucumán

"

"

"

"

"

"

"

"

"

"

Entre Ríos

E. Aires

Villa María ②

C. Federal

Gba.

Salta

B. Aires

"

Cba. ③

Encomienda C. Federal

V. María ④

Cba. ⑤

Cba. ⑥

Cap. Federal

Villa María ⑦

Cap. Federal

B. Aires

Salta

B. Aires.

Cba. ⑧

" ⑨

SFe

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧
⑨
⑩
⑪
⑫
⑬
⑭
⑮
⑯
⑰
⑱
⑲
⑳
㉑
㉒
㉓
㉔

CALDETA - Doc. 15

22

AGRUPACIONES

58
DP-14

1 Curas obreros	Corrientes
2 Mov. Municip. de bases	Córdoba
3 Mov. Acción Renov. Bancaria	"
4 Agrup. Barrial Combativa	Paraná
5 Prensa 26 de Julio	C. Federal
6 Grupo Base Emp. Públicos	Salta
7 Núcleo Activistas Emp. Telef.	Cba.
8 Agrup. Revol. de la Construcción	"
9 Deleg. Bases de Plástico	C. Federal
10 Grupo Obrero Municipal	S. Fe
11 Agrup. Obrera Avanzada	Tafí Viejo
12 Agrup. 8 de octubre	Ranchillos
13 Agrup. 26 de junio No docente	Univ. de Cuyo
14 COEDYT	Cap. y Gran B. Aires
30 Mayo Prensa	Resist. Metalurg.
Mov. Resist. SMATA	Cba.
Agrup. 11 de junio Liberada Calzado	Cba.
Agrup. Pop. Univ. no docente	C. Federal
Org. Lucha Habit. de Villas	B. Aires
15 de Mayo Emp. Municip.	Cba
Agrup. Trab. Prensa	Mendoza
Metalurgicos V. Vallese	Tucuman
3 de noviembre Cometasra	Campana
Acción Bancaria Clasista	C. Federal
Lista Nueva de Luz y Fuerza	Mercedes-LaPlata (BsAs)
14 de enero gráficos	Bs. As.
Fragua Obrera	Cap. Fed.
Agrup. clasista obreros carne	Bs. As.
Grupo obrero clasista Petroquímica	La Plata
Avanzada telefónica	C. Federal
Agrup. Tablón	Bs. As.
Agrup. 21 de diciembre (portuarios)	C. Fed.
Comité Org. Resistencia carne	Rosario
Coordinadora comunidades cristianas	(Córdoba
30 de agosto (chacinado)	Cap. Fed.
Lista Rosa Frig. Anglo	Bs. As.
Com. Resistencia plasticos	Bs. As.
Grupo obrero Fibrocemento	Bs. As.
Mov. Obrero Clasista del Calzado	Cordoba
Agrup. 4 de mayo Standard Electric	Bs. As.
Mov. Obrero clasista revolucionario (metal.)	Cordoba
Agrup. Base gráficos La Pampa	La Pampa
Agrup. Base de prensa	La Pampa
Agrup. Base de prensa	
Agrup. azucarera 13 de noviembre	Nuforco (Tuc.)
Grupo org. Sind. Obr. rurales	Chaco
Grupo obrero Base (Dinfa)	Córdoba
Villeros Combativos	BsAs.
La Chailra (Swift)	Rosario
Grupo Unidad docente	Tucuman
Grupo Octubre trab. culturales populares	Bs. As.
Grupo Obrero del Acero (Acindar)	V. Constitución
Frente Obrero Metalurgico en Lucha	Rosario
X Trincheran Textil	Bs. As.
Agrup. Avanzada Textil	La Plata
Agrup. Metalurgica El Fierrito	
Com. solidaridad trabajadores prensa	C. Fed.
Agrup. Obreros clasistas y revolucionarios Fiat	Cordoba
"	"
"	"
"	"
"	"

24

D-I 18

TENDENCIAS

151° de Mayo	Mendoza
"	B.Aires
"	S.Juan
"	Cba.
"	C.Federal
29 de Mayo	Paraná
"	S.Fe
"	B.Aires
"	CBa.
"	Chaco
"	Jujuy
"	Mendoza
"	Corrientes
26 de Julio	B.Aires
"	Tucumán
"	Cba.
"	S.Fe
"	Corrientes
Acción Sindical Argentina	E.Rios
* Vang, Metalúrg.	Cba.
"	B.Aires
XVOM	Cba.
"	B.Aires
TAM	"

39
 24
 58
 22

143

CON VOZ Y SIN VOTO

DI-19 5

Sección Alianza U.Ferrovial	B.Aires
Delegados Safrar	"
Delegados Ika Renault Venta Repuestos	Paraná
Sector delegados Exped. Siderúrgica	S.Nicolás
Activistas Kolynos	B.Aires
Delegados metalúrgicos	B.Aires
Deleg. Empleados Públicos	Tucumán
Despedidos Petroquímica	La Plata
Delegados Siam Electromecánica	B.Aires
Delegados Metalúrg.Fab.Flamini	B.Aires
Deleg. Metalurg Ind. Van Bendix	"
Deleg.Caja de Ahorros	"
Deleg.Telef.Dirección Tráficos	"
Cesantes Chrysler	"
Tendencia Obrera Espartaco	Nacional
" " Acción Comunista	"
" " El Obrero	"
Deleg. No Doc. Univ. Nac	Cba.
Activistas del Vidrio	"
Frente de Abogados de B.Aires	C.Federal
Agrupación Abogados	Cba.
Delegado Editorial Análisis	C.Federal

CARDET) - DOC. 16

CONCURRENCIA AL PLAZO DE LA VIDA, AGROPECUARIO Y DE BASES
Y OBREROS EN LA INDUSTRIA 28-3-71

- Municipales (Villa llende)
- C.G.T.A. (Bs.As.)
- C.G.T.A. (La Rioja)
- C.G.T.A. (Cap. Fed.)
- Comisión Int. Eco. Nac. (Cap. Fed.)
- Sdto. Farmacia (Cap. Fed.)
- Faion Grafica Bonserence (Cap. Fed.)
- Sdto. Ob. Ing. La Providencia (Tucuman)
- " " " Santa Rosa "
- " " " Bella Vista "
- " " " San José "
- " " " Esperanza "
- " " " Santa Lucia "
- " " " Nacomita "
- " " Textil Escalada "
- " " Munic. Famalla "
- " " Artes Graficas "
- C.G.T.A. (Entre Rios)
- Com. Int. Argelite (Bs.As.)
- Com. Int. Imple. Comercio (Villa Maria)
- Com. Int. Ores. (Cap. Fed.)
- Com. Int. Alumbrado Publico (Cba.)
- Fursa (campesinos) (Salta)
- Sdto. Trabajadores Viales (Bs.As.)
- Com. Int. Fca. Elness (Bs.As.)
- Sdto. Publicidad (Cba.)
- Com. Int. Editorial Abril (Cap. Fed.)
- Sdto. Obras Sanitarias (V. Maria)
- Sdto. Petroleros Privados (Cba)
- Sindicato Obras Sanitarias (Cba)
- Com. Int. B.T.B. (Cap. Fed.)
- Sdbx. Sindicato Hideros (V. Maria)
- Com. Int. Sony (Cap. Fed.)
- Com. Int. Modocraf. (Bs.As.-)
- Com. Prov. Sdto. Prensa (Salta)
- Com. Int. Maria Ferrer ATE (Bs.As.)
- SITRAC (Cra.)
- SITRAF (Cba.)
- Scto. Unido Empleados Publ. (Santa Fe)
- Socialismo y evolucion
- Agrup. 1 de Mayo. (Mendoza, Bs.As., Cba, San Juan, C. Federal, MARIANA)
- Agrup. 29 de Mayo. Parana, Santa Fe, Cba, Bs.As., Chaco, Jujuy, Mendoza y Corriente
- Agrup. 26 de Julio. Bs.As., Tucuman, Cba, Santa fe, Corrientes.
- Accion Sindical Arg. (Entre Rios)
- Vanguardia Metalurgica (Cba.)
- Vanguardia Metalurgica (Bs.As.)
- VON (CBA/ Bs.As.)
- TAN (Bs.As.)
- Curas Obreros (Cba.)
- Mov. Municipales de Base. (Cba.)
- Mov. de Accion Renov. Bancaria Cba.)
- Agrup. Fabrial Com. (Parana)
- Prensa 26 de Julio (Cap. Fed.)
- Grup. de Bases Imp. Publico (Salta)
- Nucleo Imp. Telefonicos (Cba.)
- Agr. Rev. de la Construcción (Cba.)
- Delegados Bases de Plastico (C. Fed.)
- Grupo Obrero Munici. (Santa Fe.)
- Agrup. Obreros Fati Viejo (Tucuman)
- Agrup. 8 de octubre (Revilla)
- Agrup. 26 de junio (Univ. de Cuyo)
- COBET (C. Fed. y Bs.As.)
- 30 de Mayo Prensa (C. Fed.)
- Mov. Resistencia del Chaco (Cba.)
- Agrup. 11 de Julio del Chaco (Cba.)
- Agrup. Per. Univ. de Cba. (C. Fed.)
- Org. de Educ. Social. (Cba.)
- Metalurgicos V. Vallese (Tucuman)
- 3 de Nov. Conetarsa (Compana)
- Accion Obr. Clasiata (Cap. Fed.)
- Lista Nueva Luz y Fuerza (Mercedes BsAs)
- 14 de Enero Graficos (Bs.As.)
- Fragua Obrera (Cap. Fed.)
- Agrup. Clas. Obreros Carne (Bs.As.)
- Grupo Obrero Clas. Petroq. (La Plata)
- Agrup. Trab. Prensa (Bs.As.)
- Avanzada Telefonica (Cap. Fed.)
- Agrup. Tablon (Bs.As.)
- Agrup. 21 de Dic. Portuarios (Cap. Fed.)
- Conte Org. Resis. Carne (Rosario)
- Coord. Comunidades Cristianas (Cba.)
- 30 de Agosto Chasinad (Cap. Fed.)
- Lista Rosa Frig. Anglo (Bs.As.)
- Com. Resistencia Plasticos (Bs.As.)
- Grupo Obrero Fibrose ento (Bs.As.)
- Mov. Obrero Clas. del Calzado (Cba.)
- Agrup. 4 de Mayo Standard Elec. (Bs.As.)
- Mov. Ob. Clasiata Rev. Metal (Cba.)
- Agrup. Graf. La Pampa (La Pampa)
- Agrup. Base de Prensa (La Pampa)
- Agrup. Azucarera 13 de Nov. (Núñez Tuc.)
- Grup. Org. Obrero Rural (Chaco)
- Grupo Obrero Base Dinfia (Cba.)
- Villeros Combativos (Bs.As.)
- La Chira (Suiff) (Rosario)
- Grupo de Unidad Docente (Tucuman)
- Grupo Oct. Trab. Cultu. Pop. (Cap. Federal)
- Grupo Obrero de Asindar (V. Constituc)
- Comite Ob. Metalurgico en Lucha (Rosario)
- Trinchera Textil (Bs.As.)
- Agrup. Avanzada Textil (La Plata)
- Agrup. Obreros El Fierrito
- Com. Solid. Trab. de Prensa (Cap. Fed.)
- Agrup. Obreros Clas. de Fiat. (Cba. C. Fed.)
- Secc. Vanguardia Ferroviaria (Bs.As.)
- Delegados Saffra (Bs.As.)
- Del. IKA Venta de Repuestos (Parana)
- Sector Deleg. Exp. Siderurgica (S. Nicolas)
- Activistas Kolynos (Bs.As.)
- Delegados Metalurgicos (Bs.As.)
- Delegados Im. Publicos (Tucuman)
- Delegados de Petroquimica (La Plata)
- Del. Sign. Electronecnica (Bs.As.)
- Del. et. Fca. Flamini (Bs. s.)
- Del. Metal Ind. Bendix. (Bs.As.)
- Del. Caja de Ahorro (Bs.As.)
- Del. Tel. Direccion Traficos (Bs.As.)
- Cesantes de Chrysler (Bs.As.)
- Tendencia Obrera Espartaco (Nacional)
- Tendencia Obrera Acc. Comunista (Nacional)
- Tendencia Obrera El Obrero (Nacional)
- Del. No docente Univ. Sac. (Cba.)
- Activistas del Vidrio (Cba.)
- Frete de Abogados de Bs.As. (Cap. Fed.)
- Agrup. de Abogados de Cba. (Cba.)
- Deleg. Editorial Abril (Cap. Fed.)